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DEFINIZIONI

Durante la stesura del
manuale, sono usati i termini
di: ATTENZIONE,
AVVERTENZA e NOTA per
evidenziare istruzioni o
informazioni considerate
critiche o inusuali. Le
condizioni che impongono
l'uso di tali termini, sono
definite come segue:
ATTENZIONE!
Informazione o procedura
che, se non strettamente
eseguita, puod provocare
situazioni di pericolo.
AVVERTENZA
Informazione o procedura
che, se non strettamente
eseguita, pud provocare
danneggiamenti
dell'impianto o di singoli
elementi.

NOTA

Informazione o procedura
che pud agevolare e
semplificare le operazioni di
manutenzione, 0 comunque
parte di testo di particolare
importanza che si vuole
mettere in evidenza.
AVVERTENZE e
PRESCRIZIONI

Questo manuale
d’Installazione, Uso e
Manutenzione € applicabile
a tutte le caldaie in acciaio
della serie RCM, studiate
per la produzione d’acqua
calda ad una temperatura
inferiore a 100°C) in impianti
di riscaldamento
centralizzati, con pressione
d’esercizio fino a 5 bar
(pressione di prova 7,5 bar).
La gamma di potenza
termica resa € compresa tra
105 kW e 300 kW.

ATTENZIONE!

Le caldaie di questa serie,
devono attenersi ai limiti
per il quale sono state
progettate; ogni altro uso
e da considerarsi
improprio e quindi
pericoloso. Tali limiti sono
indicati sulla targa di
costruzione.

| dati riportati riguardano, in
accordo alla norma europea
EN 303-1:

DEFINITIONS

The terms ATTENTION,
WARNING and NOTE have
been used when drawing up
the manual to underline
instructions or information
that are considered to be
critical or unusual. The
conditions that dictate use of
these terms are defined as

ATTENTION!

Information or procedures
which can cause danger
situations if they are not
complied with.

Information or procedures
which can cause damage to
the machine or to its
components if they are not
complied with.

Information or procedures
which can simplify or
facilitate maintenance
procedures or important
parts of the text that need to
be emphasised.

WARNINGS or
REQUIREMENTS

This Installation, Operating
and Maintenance manual is
applicable for all series RCM
steel boilers designed to
produce hot water (at
temperatures below the
boiling point and at
atmospheric pressure) in
central heating systems.
Operating pressure is 5 bar
(test pressure: 7.5 bar).
Thermal capacity range is
from 105 kW to 300 kW.

ATTENTION!

Boilers must work within
the limits which they are
designed for. Any other
use is to be considered as
improper and therefore
dangerous. The limits are
indicated on manufacturer’s

The data indicated comply
with with European EN 303-

DEFINITIONS

Dans la rédaction de ce
manuel, les mots tel que:
ATTENTION,
AVERTISSEMENT et
REMARQUE sont utilisés
pour mettre en évidence des
instructions ou des
renseignements estimés
critiques ou inusités. Les
conditions qui imposent
I'emploi de ces termes sont
définies de la fagon
suivante:

ATTENTION !

Information ou procédure qui
risquent de provoquer des
situations dangereuses si
elle n'est pas strictement
respectée.
AVERTISSEMENT
Information ou procédure qui
risquent d’'endommager
l'installation ou I'un de ses
éléments si elle n’est pas
strictement respectée.
REMARQUE

Information ou procédure qui
peuvent favoriser et
simplifier les opérations de
maintenance ou bien partie
de texte particulierement
importante que I'on souhaite
mettre en évidence.
AVERTISSEMENTS et
PRESCRIPTIONS

Ce manuel d'installation,
d’utilisation et de
maintenance s’applique a
toutes les chaudiéres en
acier de la série RCM. Elles
sont congues pour la
production d’eau chaude a
une température inférieure a
100°C en installations de
chauffage centrales, dont la
pression de service est de 5
bars maximums (pression
d’essai 7,5 bars). La gamme
de puissance utile est
comprise entre 105 kW et
300 kW.

ATTENTION !

Les chaudiéres de cette
série doivent respecter les
limites de fonctionnement
pour lesquelles elles ont
été congues; tout usage
différent doit étre estimé
impropre donc dangereux.
Ces limites sont indiquées
sur la plaquette.Les
données sont en
accordance avec les
standard Européennes
EN303-1:

ONPEOENEHUA

B naHHOM pykoBoacTBe
MCNONb3YTCA TEPMUHBbI:
BHUMAHME,
NPEQYNPEXOEHUE n
NMPUMEMAHUE onsa Toro,
YTOObI BbIAENUTbL Hanbonee
BaXKHY0 MHOpMaLIO.
YcnoBwusi, KoTopble
npeanonarawT
Mcnonb3oBaHne AaHHbIX
TEPMUHOB, OMNPEAensaTCca
cnegywoLwmm obpasom:
NPEQYNPEXOEHUE
WHdopmaums nnm
npoueaypa, kotopasi npu
HenpaBWIbHOM NPOBEAEHUN
MOXET MPUBECTM K
NoBpeXOEHNIO BCEN
YCTaHOBKM UIn ee
OTAENbHbIX YacTen.
NMPUMEYAHUE
WHdopmaums nnm
npoueaypa, kotopast MOXeT
ynpocTuTL Unu obnerynTs
onepaumu no aKcnnyaTauuu;
MY YacTb TeKcTa ocoboi
BaXXHOCTU, KOTOPYO
HeobXoaANMO BblAENUTD.
NPEQYNPEXOEHUE n
NPEONMNCAHUA

3T0 pykoBOACTBO MO
yCTaHOBKe, 3KCnnyatauum un
yXo4y MOXeT NPUMEHATLCS
Onsi BCeX CTanbHbIX KOTOB
cepun RCM, koTtopble 6binm
CO34aHbl Ans Npou3BoAcTBa
ropsiyen Bogbl ¢
TemnepaTypon Huxe 100°C
B YCTaAHOBKaX LieHTpanbHOro
oTonneHus ¢ paboumm
Aaenexuem ao 5 6ap
(npobHoe naBneHue 7,5
6ap).

Famma TennoBbIX
MolLLHocTen oT 105 kBT oo
300 kBT.

BHUMAHMUE!

KoTnbl 3Ton cepumn
OOMXKHbI paboTaTh B
pamMKax orpaHu4eHun,
KOTOpble AN HUX
npeAycMoTpeHbl; nboe
Apyroe ucrnonb3oBaHue
cuyuTaeTtcs
HenoaxoasLuM u
onacHbIM.

OTK orpaHM4eHns ykasaHbl
Ha LWMTKE C HOMUHAmNbHBIMU
OaHHbIMU.

MpuBeaeHHble MapamMeTpbl
KacarTCsi, COrnacHo
EBponerickon Hopme
EN303-1:
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Modello di caldaia.

Numero di fabbricazione o di
matricola.

Potenza termica nominale.
Portata termica (ovvero
potenza al focolare).

Tipo di combustibile
utilizzabile.

Pressione massima
d’esercizio.

Temperatura massima
d’esercizio.

Tensione d’alimentazione.
Questo manuale costituisce
parte integrante ed
essenziale della fornitura
della caldaia e dev’essere
consegnato all'Utilizzatore.
Nel caso la caldaia sia
ceduta in uso o venduta ad
altri Utilizzatori (cambio di
destinazione o trasloco),
assicurarsi che con la
caldaia sia ceduto anche il
manuale d’Installazione, Uso
e Manutenzione in modo
che esso possa essere
consultato dall'installatore di
fiducia, dal tecnico addetto
alla manutenzione e dal
nuovo proprietario.

Prima di iniziare
I'installazione, di eseguire il
riempimento dell'impianto e
la fase d’accensione e prima
di qualsiasi manutenzione,
leggere attentamente le
avvertenze e le procedure;
esse forniscono importanti
indicazioni riguardanti la
sicurezza dell'impianto e
l'incolumita della persona.
L'installazione dev’essere
eseguita in ottemperanza
alle Normative vigenti in
materia, seguendo le
istruzioni descritte in questo
manuale, e inoltre,
l'installazione dev’essere
eseguita da del personale
professionalmente
qualificato ed abilitato.

Non permettere che
I'apparecchio sia usato o
gestito da persone
inesperte.

Un’errata installazione, o
un inadeguato utilizzo e
manutenzione della
caldaia, puo causare danni
a persone o cose per le
quali, ditta costruttrice,
non é responsabile.

Boiler model.

Manufacture or serial
number.

Nominal thermal power.
Thermal power .

Type of fuels that can be
used.

Maximum operating
pressure.

Maximum operating
temperature.

Supply voltage.

This manual is an essential
part of delivery of the boiler
and must be given to the
User.

If the boiler is transferred or
sold to other Users (change
of destination or relocation)
make sure that the
Installation, Operating and
Maintenance Manual is also
transferred so that it can be
consulted by the installer,
the maintenance engineer
and by the new owner.
Read the warnings and
procedures with care before
installing, filling or starting-
up the system and before
any maintenance. The
manual gives important
information regarding
system safety and protection
of persons.

Installation must be done in
accordance with Current
Law, following the
instructions given in this
manual. Installation must be
performed by professionally
qualified and certified
persons.

Never permit the appliance
to be used or operated by
inexpert persons.

Erroneous installation or
inadequate use and
maintenance of the boiler
can cause harm to
persons or property for
which the manufacturer
declines all responsibility.

le modéle de la chaudiére le
numéro de fabrication ou de
matricule la puissance
thermique nominale le débit
thermique (a savoir la
puissance au foyer) le type
de combustible utilisable la
pression maximale de
service la température
maximale de service la
tension d’alimentation
Conformément a la norme
européenne EN 303-1. Ce
manuel fait partie intégrante
et essentielle de la livraison
de la chaudiére et doit étre
remis a l'utilisateur. Au cas
ou la chaudiére serait cédée
ou vendue a d’autres
utilisateurs (changement de
destination ou
déménagement), s’assurer
que le manuel d'installation,
d’utilisation et de
maintenance I'accompagne
de fagon qu’il puisse étre
consulté par l'installateur ou
le technicien préposé a la
maintenance ainsi que par le
nouveau propriétaire. Avant
de commencer la mise en
place, d’effectuer le
remplissage de l'installation
et la phase d’allumage ou
avant toute maintenance,
lire attentivement les
avertissements et
procédures car ils
fournissent d’importantes
indications concernant la
sécurité de I'installation et
des personnes. La mise en
place doit étre effectuée
conformément aux normes
et reglements en vigueur en
la matiére et aux instructions
décrites dans ce manuel.
Toute manipulation doit étre
réalisée par un personnel
professionnellement qualifié
et agréé. Ne pas permettre
que I'appareil soit utilisé ou
gérer par des personnes
inexpérimentées. Une
installation défectueuse
ou une utilisation et une
maintenance inadéquate
de la chaudiére risquent
de causer des dommages
aux personnes ou aux
choses dont la firme
constructrice n’est pas
responsable.

Mopenu koTtna.
3aBoacKoro Homepa unu
nacnopTa.

HomuHanbHOM TennoBomn
MoLLHOCTW. TennoBon
MOLLLHOCTM (MU MOLLHOCTH
Tonku). Bupa Tonnuea.
Makc. paboyero faBneHusl.
Makc. pabouen
Temneparypsbl.
HanpspkeHus nutaHums.
OTO PYKOBOACTBO SIBNSETCS
HEOTHLEMIIEMOW 1 BaXXHON
YyacTbo NMocTaBKK KoTna u
[OOIMKHO ObITb BPy4eEHO
Monb3oBaTento.

Ecnu koten nepepaetcs
W NpogaeTcs Apyrum
Monb3oBaTensm
(n3MeHeHne ToYKK
Ha3Ha4YeHus Unu
MECTOHaXOXAeHWs),
Heobxoanmo yb6eanTbes,
YTO BMECTe C KOTIIOM Oblno
nepenaHo n PykoBoacTBO
no ycTaHoBkKe,
aKcnnyataumm u yxoay,
YTOObI UM MOrfN
BOCMOJSIb30BaTbCA
YCTaHOBLUUK, TEXHUK,
KoTOpbIV ByneT
3KCNNyaTMpoBaTh KoTen, u
HOBbIV BRnageneu,

Mepen ycTaHOBKOM KOTNa U
€ro 3anyckom, Heo6xoaMMo
BHMMAaTENbHO NpoYnTaTh
npeaynpexneHns n
npoueaypbl; OHK
NpPeAoCTaBNAT BaXHble
yKasaHusi, kacaroLmecs
6e30nacHOCTY YCTaHOBKM U
YyenoBeka. YcTaHoBKa
OOMKHa NPOU3BOANTLCS B
COOTBETCTBUM C
OencTeyoLwmnmMm
Hopmatusamu, cnepnys
WHCTPYKLIMSIM 3TOrO
PYKOBOACTBA, KpOME TOro,
yCTaHOBKa JOMKHa
Npou3BOANTLCS 0OYYEHHbIM
N KBanMuunMpoBaHHbIM
nepcoHanom. [laHHoe
obopynoBaHue He AOMMKHO
3KCMyaTMpoBaTbCs Unu
ynpaBnsiTbCcs
Heob6y4YeHHbIMU NOALMMU.
3a Bpea, NPUYMHEHHbIN
HenpaBUIIbHOWN
YCTaHOBKOM,
ncnonb3oBaHMEM U
aKcnnyaTauuen KkotTna
ngamMm unu
o6opyaoBaHuto, hupma-
npousBoguTenb
OTBETCTBEHHOCTU He
HecerT.

EDITION 07 /2002



RCM

C€

INDICE TABLE OF CONTENTS INDICE COOEPXXAHUE
1. CARATTERISTICHE 1. TECHNICAL AND 1. CARACTERISTIQUES 1. TEXHWYECKMUE
TECNICHE DIMENSION TECHNIQUES ET XAPAKTEPUCTUKU U
DIMENSIONALI CHARACTERISTICS DIMENSIONNELLES PA3MEPbLI
1.1 Caldaia RCM........ 4 1.1 RCM boiler ........ 4 1.1 Chaudiere RCM... 4 1.1 Koten RCM ..... 4
1.2 Caratteristiche 1.2 General technical 1.2 Description............ 6 1.2 OcHoBHble
generali................. 6 characteristics......... 6 1.3 Composition de la XapaKTPepUCTUKKN... 6
1.3 Composizione della 1.3 Delivery contents... 8 fourniture............ 8 1.3 CoctaB
fornitura............... 8 NOCTaBKMW............... 8
2. MONTAGE
2. MONTAGGIO 2. ASSEMBLY 2.1 Montage de la 2. MOHTAX
2.1 Montaggio caldaia..... 9 2.1 Boilerassembly... 9 chaudiere ............ 9 2.1 MoHTax KoTna........ 9
2.2 Montaggio bruciatore 10 2.2 Burner installation. 10 2.2 Montage du brlleur. 10 2.2 MoHTax ropenku.... 10
2.3 Montaggio 2.3 Insulation and casing 2.3 Montage de l'isolation et 2.3 MoHTax nsonsauum un
dell'isolamento e della installation.......... 12 de la jaquette......... 12 OBLMBKH.............. 12
mantellatura........... 12
3. MISE EN PLACE 3. YCTAHOBKA
3. INSTALLAZIONE 3. ISTALLAZIONE 3.1 Installation 3.1 T'mapasnu4yeckoe
3.1 Impiantistica idraulica 15 3.1 Plumbing system.... 15 hydraulique......... 15 NOAKMIYEHME. ... 15
3.2 Norme riguardanti 3.2 Pipeline system...... 16 3.2 Normes concernant 3.2 Hopmbl no
limpianto............... 16 3.3 Heating water delivery linstallation......... 16 YCTaHOBKE............. 16
3.3 Tubazioni di mandata e and return pipelines 17 3.3 Tuyaux de départetde 3.3 TpybonpoBog nogaum u
ritorno acqua di 3.4 Safety, control and retour de I'eau de BO3BpaTta BoAbl Ans
riscaldamento......... 17 adjustment devices.. .18 chauffage............ 17 oTonneHus . ......... 17
3.4 Sicurezze, controlli e 3.5 Water characteristics 18 3.4 Sécurité, controles et 3.4 Be3onacHocTb,
regolazioni............... 18 3.6 Electrical réglages.............. 18 KOHTPOIb,
3.5 Caratteristiche connections......... 19 3.5 Caractéristiques de perynmpoBaHue....... 18
dellacqua............... 18 3.7 Heating plant...... 23 leau............... 18 3.5 XapakTtepuctuku
3.6 Collegamenti elettrici 19 3.8 Connection to the 3.6 Raccordement [=10)1 | P 18
3.7 Centrale termica ...... 23 smokestack...... 24 électrique......... 19 3.6 JnekTpuyeckme
3.8 Collegamento alla canna 3.7 Chaufferie............ 23 COeINHEHUS ......... 19
fumaria.................. 24 3.8 Raccordement au 3.7 KoTenbHas ...... 23
conduit de fumée 24 3.8 lNpucoeanHeHne Kk
ObIMOXOAY ........n... 24
4. BRUCIATORE 4. BURNER 4. BRULEUR
4.1 Bruciatore................ 26 4.1 Burner............... 26 4.1 Brdleur............... 26 4. TOPENKA
4.1 Topernka ............ 26
5. AVVIAMENTO, 5. SYSTEM START-UP, 5. MISE EN ROUTE,
CONDUZIONE E OPERATION AND EXPLOITATION ET 5. 3AMNMYCKMU
MANUTENZIONE MAINTENANCE MAINTENANCE DE LA SKCMNNYATALUUA
DELL’IMPIANTO 5.1 Filling the heating CHAUDIERE KOTNA
5.1 Riempimento system ......... 27 5.1 Remplissage de 5.1 HanonHeHue kotna.. 27
dell'impianto.......... 27 5.2 First start-up and linstallation ........... 27 5.2 TlepBblit 3anycKk n
5.2 Primo avviamento e preliminary checks.. 27 5.2 Premiére mise en route COOTBETCTBYHOLUNI
relativi controlli ...... 27 5.3 Data for checking et contrbles KOHTPOSb ... 27
5.3 Dati per il controllo della combustion... 30 correspondants . 27 5.3 [aHHble No KOHTPOsIo
combustione... ...... 30 5.4 General boiler operating 5.3 Données pour le roOpeHus.............. 30
5.4 Norme generali per la regulations............ 30 contréle de la 5.4 OCHOBHbIE HOPMbI MO
conduzione della 5.5 Safety regulations and combustion......... 30 pabote
caldaia.................. 30 periodic checks...... 32 5.4 Normes générales pour KOTMA........c...... 30
5.5 Norme di sicurezza e 5.6 General maintenance I'exploitation de la 5.5 Hopmbl 6e3onacHocTv 1
controlli periodica .. 32 standards......... 33 chaudiere............ 30 nepuoan4ecknin
5.6 Norme generali per la 5.7 Operation and 5.5 Normes de sécurité et KOHTPOSb ...... 32
manutenzione...... 33 maintenance...... 35 contréles périodiques32 5.6 OCHOBHblE HOPMBI
5.7 Disposizioni legislative 5.6 Normes générales pour akcnnyartauuu 33
relative all’'esercizio e 6. LIST OF PRINCIPAL 'entretien............ 33 5.7 Hopmatumsbl no pabote n
alla manutenzione... 35 APPLICABLE 5.7 Disposition concernant akcnnyatauum ...... 35
STANDARDS AND le fonctionnement et la
6. ELENCO PRINCIPALE LAWS maintenance.......... 35 6. OCHOBHOW CMUCOK
NORME E LEGGI 6.1 List of principal 6. LISTE DES HOPMATUB U
APPLICABILI applicable standards PRINCIPALES 3AKOHOB
6.1 Elenco principale norme and laws............. 37 NORMES ET LOIS 6.1 OCHOBHOW CNNCOK
e leggi applicabile.... 37 APPLICABLES NPUMEHSIEMbIX HOPM 1
6.1 Liste des principales 3aKOHOB ... 37
normes et lois
applicables......... 37
EDITION 07 /2002 -3-



RCM

C€

1. CARATTERISTICHE
TECNICHE
DIMENSIONALE

1.1 CALDAIA RCM

1. TECHNICAL AND 1. CARACTERISTIQUES 1. TEXHUYECKME
DIMENSIONAL TECHNIQUS ET XAPAKTEPUCTUKN U
CHARACTERISTICS DIMENSIONELES PA3MEPbI

1.1 BOILER RCM 1.1 CHAUDIERE RCM 1.1 KOTEJ1 RCM

Puc. 1

!
‘ () 120
| i 1
= — g F L )
1{ T | | B
. o I
1 T | |
{1 f i o of
—{6 E ——H—— D
| E— — A
DIMENSIONI / DIMENSION / DIMENSIONS / PASMEPbDI
RCM 105 120 160 200 240 300
A (mm) 805 805 855 855 940 940
B (mm) 870 870 920 920 1010 | 1010
C (mm) 1303 | 1303 | 1538 | 1538 | 1773 | 1773
D (mm) 725 725 775 775 860 860
E (mm) 890 890 1120 | 1120 | 1340 | 1340
F (mm) 896 896 946 946 1053 | 1053
G (mm) 130 130 130 130 130 130
H (mm) 283 283 283 283 303 303
I (mm) 475 475 500 500 545 545
L (mm) 385 385 385 385 435 435
M (mm) 490 490 720 720 870 870
EDITION 07 / 2002 -4 -
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CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL CHARACTERISTICS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES / TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKHN

RCM 105 120 160 200 240 300
Potenza utile / Net power / Puissance utile / MNoneaHas mowHocTb KW 105 120 160 200 240 300
Portata termica / Thermal power / Débit thermique / Tennosas mowyHOCTb KW 115 132 174 218 260 326
Rend. al carico nominale / Efficiency / Rendement utile / KM npu HomMuHanbHom Harpy3ke 100% | 91.6 91.2 92.1 91.8 92.3 92.0
Rend. al carico ridotto / Efficiency at 30% capacity / Rendement utile a 30% de la charge / 30% | 9117 | 9076 | 918 | 916 | 909 | 905
KA npu Harpy3ke 30%
Pressione max esercizio / Max working pressure / Pression maxi de service / MakcumansHoe pabovee bar 5 5 5 5 5 5
JaBrneHune
Temperatura max di progetto / Max working temperature / Température max / MakcumansHas npoekTHas c 100 100 100 100 100 100
Temneparypa
Contenuto acqua / Water contents / Contenance en eau / CogepxaHve Boapl It 157 157 207 207 322 322
Volume camera di combustione / Volume of the combustion chamber / Volume chambre combustion / ik 0100 | 0100 | 0.160 | 0.160 | 0239 | 0.239
O6bem Kamepbl cropaHus
Portata gas naturale / Natural gas flow rate / Débit de gaz natural / Pacxog npupoaHoro rasa (8570 Kcal/Nm3) Nm’h | 11.5 13.2 17.5 21.9 26.1 32.7
Portata gasolio / Fuel oil flow rate / Débit de fioul / Pacxoa amsens (10210 Kcal/Kg) kg/h 9.7 11.1 14.7 184 | 219 | 275
Dp lato acqua / Water side load loss At = 15°C / Pertes de charge c6té eau At=15°C / mbar 18 22 22 25 28 31
Dp ctopoHbl Bogbl At=15°C
Dp lato fumi / Smoke side load losses / Pertes de charge fumées / Dp cTopoHb! AbiMoB mbar 0.6 0.9 1 1.6 1.6 2.4
Attacco camino / Smokestack connection / Raccord cheminée / ibimoxon Gmm | 2191 | 2191 | 219,1 | 219,1 258 258
Attacchi mandata, ritorno / Delivery/ Return connection / Raccord départ/retour / lNogaya, Bo3spat DN 2’ 2’ 2’ 2’ 65 65
Scarico / Drain / Vidange / peHax o % 2 3 % ¥ 4
Lunghezza min. testa bruc. / Burner head min. length / Longueur min de la tete du bruleur / — 200 200 200 200 200 200
MuHumanbHas AOJTMHa ropna ropersnku
Attacco bruciatore / Burner connection / Raccord brileur / MpucoeanHeHve ropenku @mm | 160 160 160 160 210 210
Peso a vuoto / Weight of empty boiler / Poids de la chaudiére vide / Bec 6e3 HanonHeHust Kg 290 290 385 385 530 530
Peso totale / Total weight / Poids total de la chaudiére / O6wuit Bec Kg 447 447 592 592 852 852
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1.2 CARATTERISTICHE
TECNICHE GENERALI

| generatori di calore BIASI
serie RCM sono generatori
in acciaio a combustione
pressurizzata che puo
essere ottenuta sia con
combustibili liquidi che
gassosi.

Sono progettati per la
pressione massima di 4 bar
e sono del tipo a focolare
cieco cilindrico orizzontale
dimensionato per 2 giri di
fumo ad inversione di
fiammay; il terzo giro avviene
nel fascio tubiero.
All'interno del fascio tubiero
sono installati turbolatori,
costituiti da lame ondulate in
acciaio inossidabile che
aumentando la turbolenza
nel flusso di fumo,
migliorando lo scambio
termico e il rendimento del
generatore (superiore al
90%).

La porta anteriore &
normalmente predisposta
per il montaggio del
bruciatore previsto dal
cliente; al suo interno &
isolata con preformato
isolante/refrattario resistente
alle alte temperature
opportunamente sagomato
per convogliare verso il
fascio tubiero i fumi
provenienti dal focolare.

Le cerniere sono state
studiate per permettere
I'apertura della porta
anteriore indifferentemente
da destra o da sinistra.

Al di sopra della piastra di
fissaggio del bruciatore &
installato un manicotto con
spia in vetro pirex per
l'osservazione della famma
in camera di combustione.
Per raffreddare e mantenere
pulita la spia, essa & dotata
di attacco portagomma per il
collegamento alla presa
d'aria del bruciatore; lo
smontaggio temporaneo di
questo collegamento
permette la misura della
pressione in camera.

La camera a fumo posteriore
€ imbullonata per consentire
la sua rimozione in
occasione di manutenzioni
straordinarie ed & dotata,
oltre che del raccordo fumi

1.2 GENERAL TECHNICAL
CHARACTERISTICS

BIASI RCM steel boilers can
burn both liquid and gas
fuels. They are designed for
maximum 4 bar, and have
horizontal cylindrical
blank-back furnace with 2
smoke revolutions with
reverse flame and a third
revolution in the nest of
tubes.

Turbulators are installed in
the nest of tubes. These
consist of corrugated
stainless steel blades that
increase the turbulence of
the flow of smoke and
improve heat exchange and
boiler efficiency.

The front door is normally
designed to carry a burner
provided by the customer. It
is internally insulated with a
refractory/insulating casting
that resists high
temperatures and is
designed to convey smoke
coming from the furnace
towards the nest of tubes.
Hinges are designed to
permit the front door to open
either to the right or to the
left.

A sleeve is installed over the
burner fastening plate with a
Pyrex glass window to
observe the flame in the
combustion chamber.

The window has a hose
nipple connection that
connects to the burner's air
intake and functions to keep
the window clean and cool.
Temporary disconnection of
this connection permits the
pressure in the chamber to
be measured.

The rear smoke chamber is
bolted to permit removal
during extraordinary
maintenance. It also has, in
addition to the smoke fitting
for connection to the flue, a
removable inspection and
cleaning door and a
connection for draining off
any condensate.

The shell is insulated with
mineral wool mattresses.
External cladding is made of
internally insulated painted
steel sheet panels.

The support structure
consists of a sturdy

1.2 DESCRIPTION

La chambre de combustion
des chaudiéres BIASI RCM
est cylindrique, totalement
baignée et largement
dimensionnée pour
supprimer les contraintes
thermiques et de favoriser le
parcours de la flamme dans
le foyer borgne. Les
soudures sont toutes
exécutées en automatique
avec profils et bords
préalablement préparés.

La porte de la chaudiére est
montée sur charniéres.
L'ouverture est réglable a
droite ou a gauche pour les
modeles de 105 a 300 kW.
L'isolation haute
température de la porte est
congue pour favoriser le
changement de direction
des produits de combustions
vers le faisceau tubulaire. La
chambre de combustion et
le faisceau tubulaire
présentent une grande
surface pour garantir un
excellant rendement.

Les tubes du faisceau sont
soudés aux plaques avant et
arriéres sous "atmosphére
protégée".

Des chicanes en acier
inoxydable, insérées dans
les tubes ont pour réle
d'augmenter la turbulence
des gaz de combustion et
d'accroitre le coefficient de
transmission.

L'arriére du foyer de la
chaudiére est équipé d'une
trappe de visite pour faciliter
I'entretien de la chaudiére.
Les raccords de départ et de
retour chauffage sont placés
au-dessus de la chaudiere
et sont équipés de brides et
de contre brides aux
dimensions normalisées.
Coté eau, des turbulateurs
favorisent I'échange
thermique évitant ainsi les
zones de surchauffe et de
stratification.

Les jaquettes des
chaudiéres sont en téle
d'acier peinte, isolée a
l'intérieur (laine de verres en
couche comprimée).

Toutes les chaudiéres sont
essayées a la pression de
6,0 bars, pour une pression

1.2 OBLLUME
TEXHUYECKUME
XAPAKTEPUCTUKU
BoporpeliHble koTrbl BIASI
cepun RCM npepcrasnsioT
cobol cTanbHble KOTIbI C
repMeTUYHOM TOMKOW,
paboTatoLLme Kak Ha
XUOKOM, TaK U
razoo6pasHomM Tonnuee.
Makc. paboyee naBneHue 4
6ap, KOTMbl UMEeIOT crenyto
LUNUHOPUYECKYHO
rOpM3OHTanbHYH TOMKY C
MHBEpPCHEN NNameHu,
pa3mepbl KOTOPOK
NO3BONAT YXOAALLNM
rasam cosepLuaTb ABa
obopoTa, TpeTuii obopoT
OCyLLeCcTBNsieTCs B TPYOHOM
nyuyke.

BHyTpu TpyGHOro ny4yka
YCTaHOBIEHbI CnparbHble
TypOynusaTtopbl 13
Hep)XaBeloLen ctanm,
KOTOpble, YBENUYMBas
TypOyneHTHOCTb B MOTOKE
AblMa, ynydwaooT
TennoobmeH u Ko
reHepaTopa (Bbiwe 90 %).
Ha nepegHen ogepue
yCTaHaBNMBaEeTCH ropeska,
BblOpaHHas KNMUEHTOM;
BHYTPW OHa MNOKpbITa
npeaBapuTenbHO
0T(OPMOBaHHON
nsonsumen/orHeynopom,
KoTopas ocobbim obpasom
npodunuposaxa n
3alLMLLAEeT OT BbICOKNX
Temneparyp; oHa
HanpasnsieT B TPYOHbIN
Nny4yoK yxoasLme rasbl U3
Tonku. LapHupbl no3sonsioT
OTKpbIBaTb NEPEHION
OBepLy Kak Haneso, Tak U1
Hanpaso.

Hap nnactnHon ons
3aKpeneHnsi roOpenku
ycTaHoBneHa mydTa ¢
OKOLLIEYKOM U3 CTekNa
nupekc ans HabnwaeHus 3a
nrnaMeHem B kKamepe
cropaHus. [1na oxnaxageHus
N OYMCTKM OKOLLEYKO
OCHALLIEHO COeaUHEHNEM C
npoknagkon ans
NoAKMYeHus K 3abopy
BO3AyXa roperku;
BPEMEHHbI LEMOHTaX
3TOro coegnHeHus
Nno3BorsieT N3MepUTL
OaBreHne B Kamepe.
3agHsasa kamepa gbiMa
NPYBUHYEHA Tak, YTOObI
obecneunTb ee
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per il collegamento al
camino, anche di portina
smontabile per ispezione e
pulizia e attacco per il
drenaggio di eventuale
condensa.

Il fasciame & isolato con
materassini di lana minerale
e la finitura esterna &
realizzata con pannelli in
lamierino d’acciaio verniciato
e isolati internamente.

La struttura di appoggio
costituisce un robusto
basamento autoportante che
non richiede particolari
opere murarie di sostegno
se non un piano di appoggio
adeguatamente
dimensionato.

| dati caratteristici della
caldaia (tipo, pressione di
funzionamento,
temperatura massima,
potenzialita, N°
d’omologazione, matricola
ecc.) sono raggruppati su
una targa applicata sul
lato, i quali sono da
riportare sul certificato di
garanzia.

load-bearing base that does
not require special masonry
work except for a suitably
sized support surface.

de service de 4 bars.

Les données des
caractéristiques de la
chaudiére (type, pression
de service, température
maximale, puissance, n°
d’homologation, etc.) sont
regroupées sur une
plaquette appliquée sur le
coté de la chaudieére.

nepeaBwxXeHne B crydae
HeoObIYHOM 3KCNnyaTaumu,
OHa cHabxeHa, kpome
ObIMOrapHbIX Tpyo ans
COeUHEHNS C AbIMOXO0M,
Takke CbeMHOW ABepLen
Onst OCMOTPa M OYUCTKU U
npucoeavHeHneM Ans
ApeHaxa KoHOeHcara.
O6wuBeka n3onuposaHa
CINOSIMU CTEKIOBAThI;
BHELLHASA oTAenka
BbINOJIHEHA U3 OKPALLEHHbIX
cTanbHbIX NAACTUH C
BHYTPEHHel nsonsaumen.
HecyLasn KoHCTpyKUMSA
npeacraensiet cobon
Kpenkoe caMmoHecyLlee
OCHOBaHMe, KOTOpoe He
TpebyeT ocobbix paboT no
YKpPEnsieHnto, ecnun pasMmepsbl
noaaepxvBatoLen
nnowanku obinm
onpeaeneHbl NPaBUmbHO.
OCHOBHbIe AaHHble KoTna
(Tvin, paboyee aaBneHue,
MaKkcuMarnbHas
Temneparypa, Homep
TUNOBLIX UCMbITAHUN,
nacrnopT u 1.4.),
npuBeAeHbl Ha Tabnuuke,
KOTOopas 3aKkpensneHa
c6OKy KoTna, 3TU AaHHble
OOMKHbI Ay6nupoBaTbCs
B rapaHTUNHOM
cepTtudumkare.
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1.3

COMPOSIZIONE

DELLA FORNITURA

1.3 DELIVERY CONTENTS

1.3 COMPOSITION DE LA
FOURNITURE

1.3 COCTAB NOCTABKU

=

-

d

Nooakr

g

9.

10.
1.
12.

Corpo caldaia

Camera a fumo
anteriore con porta a
doppia apertura

Piastra per applicazione
bruciatore

Spia fiamma

Camera fumi posteriore
Attacco camino

Foro per misura
temperatura fumi
Attacco di mandata
acqua all'impianto
Attacco di ritorno acqua
dall'impianto

Attacco di scarico
Pozzetto strumenti
Pannello strumenti

N =

Nooakow

8.
9.
10.
1.
12.

Boiler body

Front smoke chamber
whit two-side opening
door

Burner installation plate
Light glass

Rear smoke chamber
Flue connection

Hole for smoke
temperature
measuring

Ch flow connection
Ch return connection
Drain connection
Instrument pocket
Control panel

-

10.

1.

12.

Corp de la chaudiere
Boite a fumées avant -
Porte avant a charniere
Plaque d'adaptation du
braleur

Témoin contrdle
flammes

Boite a fumées arriere
Raccord cheminée
Point de contrdle des
fumées

Raccord départ
chauffage

Raccord retour
chauffage

Raccord pour
évacuation

Logement pour
instruments

Tableau de bord

—_

10.
11.

12.

Kopnyc koTtna
MepenHsa YacTb koTna
C OBepLen ¢ LBONHbIM
OTKpbITUEM

OTBeTHbIV onaHeL Ans
KpenmneHnsi ropenku
Oxkoweyko ons
HabnioaeHus 3a
niameHem

3agHsa kamepa
YyXOOALLMX ra3oB
[Obimoxoa

OTtBepcTre ans
n3mepeHus
TemnepaTtypbl rasos
MpucoeauHeHne
nogayun Bogbl B
YCTaHOBKY
MpucoeguHeHne
BO3BpaTa BoAbl U3
YCTaHOBKM

OpeHax

Yrnybnexuve gns
npnbopos
MpubopHasa naHenb
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STRUMENTAZIONE ED
ACCESSORI

Le caldaie serie RCM sono
fornite complete dei seguenti
componenti:

- pannello di comando e
controllo precablato
contenente:

termostati di regolazione

(pompa e bruciatore)

termostato di sicurezza a

riarmo manuale

termometro

interruttore di accensione

- pozzetto per
termometro di prova

- piastra forata
predisposta per
montaggio bruciatore

- materassino in fibra
ceramica per
tamponamento
boccaglio bruciatore

- serie completa di
turbolatori

- controflange con
guarnizione e bulloni
(per gli attacchi flangiati)

scatola di cartone

contenente: materassino di

lana di vetro per isolamento

termico fasciame
pannellatura esterna

2. MONTAGGIO

2.1 MONTAGGIO CALDAIA

- Posizionare la caldaia
sul piano previsto per la
sua installazione che
deve essere piano,
consentire un appoggio
continuo della struttura
di sostegno e
dimensionato per il peso
della caldaia stessa
piena d’acqua

- effettuare un’ispezione
generale (compreso il
getto refrattario della
porta) per controllare
che la caldaia non abbia
subito danni durante il
trasporto

- La caldaia dev'essere
posta in modo che,
rispetto alle pareti del
locale caldaia siano
rispettate le distanze
minime previste dai
regolamenti vigenti e sia
in ogni caso assicurato
un agevole accesso per

NSTRUMENTS AND
ACCESSORIES

RCM boilers are supplied
with the following
components:

- Prewired control panel
containing:

control thermostats

(pump and burner)

manually reset safety

thermostat

thermometer

main switch

- test thermometer pocket

- burner installation plate

- ceramic fiber for
cladding the burner
nozzle

- complete set of
turbulators

- counterflanges with
gasket and bolts (for
flanged connections)

- cardboard box
containing:

mineral wool for thermal

insulation

external casing

2. ASSEMBLY

2.1 BOILER ASSEMBLY

- Position the boiler at its
installation site. This site
must be horizontal, give
uninterrupted support to
the boiler structure and
must be able to support
the weight of the boiler
when it is filled with
water.

- Perform overall
inspection of the boiler
(including the door's
refractory casting) to
check that it has not
been damaged during
shipment.

- The boiler must be
installed so that
distances from boiler
room walls comply with
the minimum distances
required by building
codes. Distances, in
any case, must
guarantee easy access
to the boiler for

APPAREILS DE
CONTROLE ET
ACCESSOIRES

Les chaudieres RCM sont
équipées des composants
suivants :

- Jaquette peinte, rapide
a monter apres
linstallation du
calorifuge

- Double isolation
thermique par matelas
en laine de verre

- Plaque brdleur

- Chambre de
combustion avec viseur
de flammes et trappe de
ramonage ou
d'inspection anti-chocs

- Tableau de contrdle et
de régulation de la
chaudiére qui
comprend:
un thermomeétre
aquastates de
régulation (circulateur —
bruleur)
un aquastat de sécurité.

- Série de chicanes en
acier inoxydable.

2. MONTAGE

2.1 MONTAGE DE LA
CHAUDIERE

La chaudiére doit étre
placée de fagon a
respecter les distances
minimales visées par les
reglements en vigueur.
Notamment par rapport
aux murs du local de
chaufferie pour assurer
un acceés aisé pour la
maintenance (Cf.
chapitre 3.8).

- Lachaudiére doit étre
posée sur un sol
horizontal et calculé en
fonction du poids de la
chaudiére pleine d'eau.

- Les tuyaux qui arrivent
aux raccords de la
chaudiére doivent étre
soutenus et disposés de
fagon a ne créer aucun
effort sur les raccords
de la chaudiere.

- Les raccords des deux

tuyaux souples du

brdleur doivent étre

NPUBOPLI N
KOMMJIEKTYIOLUME

Kotnbl cepun RCM
NoCTaBMsATCS CO
cnepyrowmmm
KOMMOHEHTaMW:

- MaHenb ynpaeneHusl, Ha
KoTOpOW
pacnonoXeHbl::

perynupytoLme TepMocTaThl

(Hacoca 1 ropernku)

npenoxXpaHnTEnNbHbIN

TepmocTaT C py4Hoi

nepesapsiakon

TepMoMeTp

BbIKMOYaTeNb

- yrnybneHue gns
TECTOBOro TepMomMeTpa

- OTBETHbIV (braHewl Ans
KpenneHunsi ropesku

- CInow Kepammn4yeckoro
BOITOKHa Ansi
TamrnoHaxa conna
ropenku

- TypGynu3atopbl

- KOHTp thnaHubl C
npoknagkamu un
GonTtamu (ans
bnaHueBbIX
coeanHEeHun)

- Crnow cTeknosaTbl ong
130msLMm obLIMBKM

- BHELUHWe naHenu

2. MOHTAX

2.1 MOHTAX KOTJTA

- YcTaHOBUTb KOTES Ha
npegHasHayYeHHyo ans
HEero poBHYyH
nnowiazgky, obecneunTb
NOCTOSIHHYIO NOAAEPXKKY
HecyLLen KOHCTPYKLUUN,
pa3mepbl KOTOpOM
OOIMKHbI
COOTBETCTBOBATb
obuemy Becy koTna

- TpoBecTtu obwmn
ocMoTp (BKMo4Yas
OrHeyrnopHoe MoKpbITHe
asepupl), ans
NPOBEpPKM, YTO KOTIY He
ObIn HaHeceH Bpep BO
npv TPAHCMOPTUPOBKE.

- Koten pomxeH ObiTb
YCTaHOBJIIEH C
cobnoaeHmemM MUH.
paccTosiHMS 10 CTEH,
npeaycMoTPEeHHOro
OENCTBYOLLMMHA
npasunamu; 4OocTyn K
KOTNY AOSKEH ObITb
nerkum ans
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la manutenzione
(vedere capitolo 3.8).

- Le tubazioni che fanno
capo agli attacchi della
caldaia devono essere
sostenute e disposte in
modo da non creare
sforzi pericolosi per la
stabilita degli attacchi
stessi.

- Gli attacchi di
collegamento per i due
tubi flessibili del
bruciatore debbono
essere fissati nella
posizione piu
conveniente per una
libera apertura della
piastra porta bruciatore.

- Laventilazione dovra
assicurare
correttamente
I'alimentazione d’aria
del bruciatore: arrivo
d’aria fresca dalla parte
bassa ed evacuazione
d’aria viziata dalla parte
alta del locale

2.2 MONTAGGIO
BRUCIATORE

Le caldaie RCM sono
idonee per bruciatori di gas
metano, e gasolio.
Sulla porta & prevista una
controflangia di fissaggio del
bruciatore, la quale dovra
essere adattata al canotto
ed alla flangia bruciatore fig.
2.
Il bruciatore prescelto deve:
- essere regolato per una
potenza termica
adeguata al fabbisogno
dell'impianto e,
comunque, non
superiore ai valori
riportati nella tabella di
paragrafo 1.1
- essere in grado di
vincere la resistenza del
circuito fumi (vedi
tabella di paragrafo 1.1)
- avere il boccaglio che
penetri nel focolare
(all'interno della porta)
non meno di 10 cm

ATTENZIONE!

- Lasede del cannotto
deve essere il piu
possibile precisa per

maintenance (see
chapter 3.8).

Pipelines that go to
boiler connections must
be supported and
placed so that they do
not bring dangerous
forces to bear on the
connections
themselves.
Connections for the two
hoses to the burner
must be fastened in the
most convenient
position for freely
opening the burner
support plate.
Ventilation must
correctly furnish air to
the burner. Incoming
fresh air from below and
evacuation of stale air
from the top part of the
boiler room.

2.2 BURNER
INSTALLATION

An installation counter
flange for the burner is
installed on the lower front
door , which has to be
adapted to the tube and to
the burner flange (figure 2).
The burner must comply to:

max thermal capacity of

the boiler (see table 1.1)

pressure head higher
than that of th boiler
(see table 1.1)

burner head 10 cm
about longer than door
thickness

ATTENTION!

The seat of the tube
must be as precise as
possible to prevent

fixés dans la position la
plus adaptée afin de
permettre I'ouverture
libre de la porte du
braleur.

- Laventilation devra
assurer correctement
I'alimentation en air du
brdleur. L'arrivée d’air
frais par le bas et
évacuation d’air vicié
par le haut du local.

- Latempérature
ambiante de la
chaufferie ne doit pas
dépasser 50°C. D'une
maniére générale, la
chaufferie doit étre
conforme aux
reglements et normes
en vigueur.

2.2 MONTAGE DU
BRULEUR

Sur la porte il y a une bride
de fixation du braleur
comme indiqué sur la fig. 2.
Si la bride du braleur ne
s’adapte pas a ce modele de
bride, prévoir une bride
d’adaptation avec joint en
fibre de céramique.

Le brdleur choisi doit:

- Etre réglé pour une
puissance thermique
proportionnée aux
besoins de l'installation
et, de toute fagon, pas
supérieur aux valeurs
reportées sur le tableau
du paragraphe 1.1

- Etreenétatde
dépasser la résistance
du parcours des fumées
(voir le tableau du
paragraphe 1.1)

- Avoir I'embouchure qui
pénétre dans le foyer (a
l'intérieur de la porte)
pas monis de 10 cm.

ATTENTION !

- Le diamétre du
fourreau doit étre le
plus précis possible

nposeaeHns paboT (Cm.
rnasy 3.8).

- Tpy6onposog,
ABNALNIACA YaCTbH
COeQVHEeHWI KOTNa,
OOIMKeH
NoaAepXKMBaThCs U
pacronaratbcs Tak,
4TOObI HE CO3aaBaTh
YCUNWIA, ONacHbIX Ansi
CTabunbHOCTM camMmnx
COEVNHEHUN.

- CoeavHeHust oByX
NOABWXHbIX TPYO
ropenku JomkHbl ObITb
3aKpeneHbl B No3numu,
Hanbornee nogxoasLien
Ansa cBoboaHoro
OTKPbITUSI NNACTUHBI, Ha
KOTOPOW yCTaHOBMNEHa
roperika.

- BeHTunsauusa gormkHa
obecneuymBatb
npaBurbHYO nogavy
BO34yXa B ropersky:
NPUTOK CBEXETO
BO34yXa U3 HWKHEN
4yacTu 1 OTTOK BO3ayxa
B BEPXHEN yacTtu
NoMeLLEeHus.

2.2 MOHTAX TOPEJIKHA

Kotnbl RCM nogxoaat ans
ra3oBbIX U AN3ENbHbIX
ropenok. Ha gBepue
pacnonoxeH KoHTpdnaHeL,
KpenmneHnsi ropersku, oH
[OIMKEH ObITb
npucnoco6neH Ans BTYNKK U
naHua ropernku (puc. 2).
BbibpaHHas ropenka
OOKHa:

- VMMETb TENsOoBYH
MOLLIHOCTb,
COOTBETCTBYIOLLYIO
HeobxoanmMocTu
YCTaHOBKU, U He
npesbIlaTh
napameTpbl,
npveeaeHHbIe B
Tabnuue naparpada
1.1.

- npeogoneeaTtb
COMpoTUBIEHNE
KOHTYypa yX.rasos (CM.
Tabnuuy naparpada
1.1)

- MMeTb como,
BXoAsLlEee B TOMKY
(BHYTPY ABepLbl) He
MeHee Yem Ha 10 cm.

BHUMAHUE

- Pasmepbl rHe3ga
LONXHbI ObITb OYeHb
TOUYHbIMU, YTOObI
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backfires or backflow
of heat which could
scorch the burner
connection plate.

evitare ritorni di
fiamma o di calore che
farebbero arroventare
la piastra di attacco
bruciatore.

- Se l'allargamento del -
foro é impreciso
oppure se il foro (per
comodita di
montaggio) &
maggiorato, dopo il
montaggio del
bruciatore, riempire
completamente ed
accuratamente con
fibra ceramica il vano
tra cannotto ed
isolante. -
- Se per il montaggio
del bruciatore &
montata anche una
flangia di adattamento,
assicurarsi che su -
ambedue i piani di
accoppiamento siano
montate le guarnizioni
di tenuta fumi.
- Grafitare le viti di
fissaggio del
bruciatore per
agevolare le rimozioni

If hole enlargement is -
imprecise or if the
hole (for easy
installation) is
oversized then the
space between tube
and insulation or
rough-cut edges must
be carefully and totally
filled with ceramic
fibre after the burner
is installed.

If an adaptation flange
is also installed, make
sure that smoke seals
are installed on both
coupling surfaces.
Lubricate burner
anchor screws with -
graphite to make
subsequent removal
easier.

pour empécher tout
retour de flamme ou

de chaleur qui rendrait

la porte foyére
bralante.

Si I’évasement du trou

est important ou bien
si le trou (pour une
commodité de
montage) est agrandi,
apreés le montage du
braleur, reboucher
entiérement et
soigneusement de
fibre de céramique
I'espace libre autour
du fourreau. Si, pour
la fixation du brileur,

une bride d’adaptation

est utilisée, s’assurer
que sur les joints
d’étanchéité des
fumées sont en place.
Graphiter les vis de
fixation du brileur
pour faciliter les
déposes suivantes.

nm3bexaTb Bo3BparTa
nnamMeHu unu Tenna,
HaKanuBaHus
NJIacTUHbI
npucoeauHeHUsA
ropernku.

Ecnu pacwmpeHue
OTBEpPCTUA HETOYHO
Wnu ecnu oTBepcTue
(ans yonob6ecTBa
MOHTaxa) yBenuyeHo,
nocrie MoOHTaxa
ropenku Heo6xoaMmo
NOJIHOCTbIO
aKKypaTHO 3anofHUTb
KepaMU4ecKum
BOJIOKHOM MYCTOTY
Mexay BTYIKOWN 1
nsonsumnen.

Ecnu gns moHTaxa
ropenku obin
yCTaHOBJEH TaKxke
aganTauMoHHbIN
c¢naHel, HeobxoaMmo
NpoBepuUTb Hannyue
Npoknagok
repmMeTU4YHOCTU rasoB
Ha o6eunx
NOBEpPXHOCTAX.
MokpbITb rpadmuTom
c¢mKcupyowme BUHTbI
ropenku ans

successive. obneryeHus ux
nocnepyolyero
CHATUA
Puc. 2
Porta A
v
Flangia B
\ .
2 A Cannotto

ah :
\\Y

Riempire lo spazio
con materiale isolante

)
Foro attacco
bruciatore

L

Lunghezza cannotto
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2.3 MONTAGGIO
DELL'ISOLAMENTO E
DELLA MANTELLATURA

NOTE

1. In questa sezione si
descrivono, in
sequenza, le operazioni
relative al montaggio
del materassino isolante
e della mantellatura.

2. Peril montaggio della
mantellatura, sono
necessari pochi attrezzi
di facile reperibilita;
assicurarsi che siano di
buona qualita e che non
siano consumati o
danneggiati.

3. Lanumerazione
indicata nella figura dei
componenti segue
I'ordine di montaggio ed
e utilizzata per tutta la
sezione.

4. Eseguire le varie
operazioni rispettando
I'ordine esposto; prima
di passare ad una fase
successiva, assicurarsi
che l'operazione
precedente sia stata
eseguita in modo

2.3 INSULATION AND
CASING INSTALLATION

NOTE

1. This section describes,
in sequence, the
operations required to
install insulation and the
casing.

2. Just afew easy to find
tools are required to
install casing. Make
sure tools are of good
quality and are not
damaged or worn.

3. The component
numbers given in the
figure are indicated in
order of assembly and
are used for the entire
description.

4. Perform installation
procedures in the order
that is given. Check,
before moving on to
another phase, that the
previous phase has
been totally and
correctly performed.

2.3 MONTAGE DE
L'ISOLATION ET DE LA
JAQUETTE

REMARQUES

1. Cette section décrit
successivement les
opérations de montage
des isolants et de la
jaquette.

2. Le montage de la
jaquette n’exige que
quelques outils du
commerce; s'assurer
gu’ils soient de bonne
qualité et qu’ils soient ni
usés ni endommagés.

3. Le numérotage indiqué
sur la figure des
composants suit 'ordre
de montage; il est utilisé
pour toute la section.

4. Exécuter les différentes
opérations en
respectant I'ordre
indiqué; avant de
passer a la phase
suivante, s’assurer que
I'opération précédente a
bien été exécutée

2.3 MOHTAX N30nAUnn
M OBLLUVBKN

NMPUMEYAHUA

1. B aTon yactu
onuckIBaloTCA
nocnenoBaTernbHbIe
onepaummn No MOHTaxy
M30MNALMM 1 OBLLNBKN

2. [1ns mMoHTaxa oOLIMBKM
HeobX0ANMO HECKOMbKO
NErko AOCTYMHbIX
YCTPOWCT XOPOLLEro
KayecTBa, He
MCNONb30BaBLLMXCS
paHee, 6e3
noBpexXaeHun.

3. Hymepauwus Ha pucyHke
COOTBETCTBYET MOPSAAKY
MOHTaxa 1
ncnonb3yeTcsa ans
BCEro pasgena.

4. [lpoBoanTb onepauun
C y4eToMm
YCTaHOBINIEHHOIO
nopsgka; npexage yem
nepevitu K cregytoLen
dase, ydoeamTbes, 4To
npeasiaylas onepauus
Obina 3aBepLueHa..

completo complétement.

¢ COMPONENTIDELLA e CASING e COMPOSANTSDELA e KOMMNOHEHTHI
MANTELLATURA COMPONENTS JAQUETTE OBLUMBKN

¢ MONTAGGIO DELLA e CASING e ASSEMBLAGEDELA e MOHTAX OBLUMBKM
MANTELLATURA INSTALLATION CAROSSERIE

1. Avvolgere il
materassino isolante in
fibre di vetro (6) intorno
al corpo caldaia
partendo dal filo
superiore (il tratto
eccedente va avvolto su
quello iniziale
sagomando la lana di
vetro in corrispondenza
degli attacchi),
fissandolo in posizione
in 2 — 3 punti con filo
ferro zincato

2. infilare nel foro (7) la
guaina contenente i cavi
di alimentazione e di
interfaccia col
bruciatore (8) e montare
le fiancate (1)

3. montare il pannello
superiore (2)

4. allacciareicavie la

Assemble components as

follows:

1. Wrap glass fiber
insulating mattress (6)
around the boiler body
starting from the upper
edge (overlap the
excess mattress on the
start of the mattress,
tearing the glass wool
over the connection
fittings). Fasten it in
place in 2 or 3 points
using galvanized steel
wire.

2. Thread the boiler power
and interface cables (8)
into hole (7) and then
install sides (1).

3. Install top panel (2).

4. Connect the boiler's
cables and the ground

Procéder a I'assemblage

des composants comme

suit :

1. Positionner le matelas
isolant en laine de verre
(6) autour du corps de
chauffe en partant du
haut et le fixeren 2 ou 3
points avec le fil de fer
zingué.

2. Dansle trou (7) passer
la gaine qui contient les
céables d'alimentation et
de liaison du braleur (8)
et monter le cété (1).

3. Monter le panneau
supérieur (2).

4. Brancher les cables et
la prise de terre au

1. O6GepHyTb
nsonupyoLuee
noKpbITUE N3
cTeknosaTbl (6) BOKpyr
Kopnyca KoTtna,
Ha4ynmHas cBepxy
(NULWHWMIA cnow BOKpyr
nepBoro cros,
yunTbiBas
npucoeavHeHus),
3aKpenuTb B 2-3 ToYKax
npu NOMOLLM XKeNe3HOon
OLMHKOBAHHOM
MPOBOMOKMN.

2. BctaBuTb B 0TBEpPCTUE
(7) onneTky c kabenamm
nMTaHmna un c
MHTEpENCOM ropenku
(8) n yctaHOBUTL
6okoBuHbI (1).

3. YcTaHOBUTb BEPXHIOKD
naHenb (2).

4. [MogknounTb Kabenu u
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messa a terra della
caldaia al pannello
strumenti (4)
attraversando I'apposito
foro sul pannello (3)
estrarre dal pannello
strumenti (4) i capillari
del termometro e dei
termostati e, attraverso
il foro del pannello
inserirli nell’apposito
pozzetto (5)

fissare il pannello
strumenti al pannello
superiore (3) e montare
lo stesso sulla caldaia
aprire il coperchio del
cruscotto porta
strumenti ed eseguire i
collegamenti elettrici
seguendo lo schema

ATTENZIONE!
Far passare i cavi
d’alimentazione del
pannello, della pompa
di circolazione e
dell’eventuale
collegamento del
termostato ambiente,
in idonei passacavi.

Per I’'alimentazione del
bruciatore, utilizzare

cavo idoneo con
serracavo.

Collegare il filo della
messa a terra alla vite
contrassegnata con il
simbolo

Controllare
accuratamente il
fissaggio del
collegamento a terra, il
quale & obbligatorio e
deve corrispondere ai
parametri stabiliti dalle
norme CEI. La ditta
costruttrice non
risponde per danni a
persone o cose
derivanti dalla
mancata osservanza
di questa
fondamentale norma.

5.

7.

cable to instrument
panel (4) through the
hole in panel (3).

unroll the capillary tubes 5.

of the thermometer and
the thermostats out from
instrument panel (4) and
insert them in their
pocket (5) through the
hole in the panel.

fasten the instrument
panel to top panel (3)
and install it on the
boiler.

remove the instrument
control board cover and
make electrical
connections

ATTENTION!
Run the board,
circulation pump and
(if present) room
thermostat connection
supply cables through
the cable glands.

When bringing power
to the burner use the

cable gland.

Connect the ground
wire to the screw
marked with the
symbol

Carefully check the
ground connection.
This connection is
mandatory and must
comply standards EN
and local regulation
requirements. The
manufacturer will not
be responsible for
damage to persons or
property caused by
failure to comply with
this basic
requirement.

6.

7.

tableau de commande
(4) en traversant le trou
fait sur le panneaux (3).

Dérouler délicatement
les capillaires des
sondes de température
et les engager dans le
doigt de gan.

Fixer le tableau de bord
au tableau supérieur

et monter le méme sur
la chaudiére.

Enlever le couvercle du
tableau de commandes
et exécuter les
branchements
électriques selon le
schéma

ATTENTION!
Faire passer les
cables d’alimentation
du panneau, de la
pompe de circulation
et du branchement
éventuel du
thermostat d'ambiance
dans passes cables.

Pour I'alimentation du
braleur, utiliser cable

prévu pour ce service

Relier le fil de terre a
la vis repérée par le
symbole

Controler
soigneusement la
fixation de la
connexion de mise a
la terre, qui est
obligatoire et doit
correspondre aux
conditions visées par
les normes NF-C1500.
La firme constructrice
ne répond pas des
dommages causés
aux personnes ou aux
choses par suite de
I'inobservation de
cette norme
fondamentale.

7.

3a3emMreHuve Kk
npubopHoun nanenwu (4)
Yyepes
COOTBETCTBYIOLLEE
OTBEPCTME Ha NaHemnu
(3).

CHsATb ¢ npnbopHoi
naHenu (4) kanunnsapsbl
TepMomeTpa u
TepMOCTaToB 1 Yepes
OTBEPCTME Ha NaHemnu
BCTaBUTb UX B
COOTBETCTBYIOLLEE
yrny6nexue (5).
3adukcuposaTtb
NpuBOpHYt0 NaHernb Ha
BepxHen naHenu (3) n
yCTaHOBUTb
NOCNeAHIO Ha KoTen.
OTKpbITL KOpPNyC
npubopHon naHenu un
npoBecTn
aneKTpuyeckue
npucoeavHeHns
cornacHo cxeme.

BHUMAHUE
MpoBoauTL NUTaHne
naHenu,
LMPKYNALUOHHOIO
Hacoca U BO3MOXHOro
coeAVHeHus ¢
TepmMocTaToM
OKp.cpeAabl B
COOTBETCTBYIOLUMNX
KaGenbHbIX Npoxopax.
[ns nuTaHua ropenku
ucnonb3oBaThb
COOTBETCTBYHOLWMIA
Kabenb ¢ KabenbHbLIM
3aKMMOM.

CoeauvHATbL
3a3emMneHue c
BUHTOM, Ha KOTOPbIN
HaHeceH CMMBOI.
AKKypaTHO NpoBepuUTb
chmKcax 3azeMneHus,
KOTOpbLIN 0bsA3aTeneH
M AOJKeH
COOTBETCTBOBaTb
napameTpam,
yCTaHOBNEHHbIM
Hopmamu CEl. ®dupma
— npousBoAuUTeENb He
HeceT
OTBETCTBEHHOCTHU 3a
BpeA, NPUYNHEHHbIN
noaAM unm
MMYLLEeCTBY U3-3a
HecoOnaeHus aTon
OCHOBHOW HOPMbI.
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8. Rimontare il pannello
superiore del cruscotto
porta strumenti.

IMPORTANTE

Una volta montata la
mantellatura di
rivestimento & necessario
applicare la targhetta dei
dati caratteristici, fornita
con il presente manuale,
sul fianco destro e in
particolare sull’angolo alto
vicino allo spigolo
anteriore.

8. Reinstall the top panel
on the instrument board
cover.

IMPORTANT

The name-plate must be
applied once the shell has
been installed. The name-
plate, provided with this
manual, is installed on the
top front corner of the
right side.

8. Remonter le panneau
supérieur du tableau de
commande.

IMPORTANT

Aprés avoir monté la
jaquette de revétement, il
est nécessaire d’appliquer
la plaque signalétique,
livrée avec ce manuel, sur
le panneau droit et
précisément sur I’angle en
haut prés de I'aréte avant.

ML
[ MaTECOLL
ey

NAETE

I R S s B
CENERATORE DI CALORE

A3 11 3 | e MEALEA.
xsmaca b meipe

8. CH4ATb BEpXHIO0
naHenb NpubopHon
naHenw.

BAXHO

Mocne ycTtaHOBKMK
0OLIMBKM HEOOXO0AMMO
NPUKpenuTb Ha NpaBomn
CTOpPOHEe, B BepXHeM
neBoOM yrny Tabnuuky c
OCHOBHbIMM
XapakTepucTMKaMu; 3Ta
Tabnuyka nocrtaBnsieTcs
BMeCTe C HacTOSALWMUM
PYKOBOACTBOM.
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3. INSTALLAZIONE

3.1 IMPIANTISTICA
IDRAULICA

IMPORTANTE

L’installazione deve
essere affidata a
personale tecnicamente
qualificato.

Applicare le norme per
l'installazione di caldaie per
gli impianti di riscaldamento
utilizzanti acqua calda sotto
pressione con temperatura
non superiore a quella
d’ebollizione a pressione
atmosferica.

AVVERTENZE

La caldaia RCM ha una
pressione massima
d’esercizio di 5 bar, quindi
accertarsi che la pressione
idraulica misurata dopo la
valvola di riduzione sul
condotto d’alimentazione
non sia superiore a tale
pressione e verificare che,
anche ad impianto in
temperatura, il valore
massimo di pressione
ammessa non sia superato.

3. INSTALLATION

3.1 PLUMBING SYSTEM

IMPORTANT

Installation must be
performed by technically
qualified personnel.
Applicable installation
standards are for boilers in
heating systems that use
pressurised hot water with
temperatures below 100°C.

WARNING

RCM boilers have a
maximum 5 bar operating
pressure. Consequently,
make sure that the hydraulic
pressure measured
downstream from the
pressure-regulating valve on
the supply pipeline is not
greater than this pressure.
Also, check that this
maximum pressure is not
exceeded when the heating
system is at operating
temperature.

3. MISE EN PLACE

3.1 INSTALLATION
HYDRAULIQUE

IMPORTANT

La mise en place doit etre
confiee a personnel
techniquement qualifie.
Appliquer les normes pour la
mise en place des
chaudiéres et pour les
installations de chauffage
qui utilisent de I'eau chaude
Sous pression avec une
température inférieure a
100°C.

AVERTISSEMENT

La pression maximale de
service de la chaudiére
RCM est de 5 bars;
s’assurer que la pression
mesurée apres le régulateur
de pression d'eau sur le
conduit d’alimentation n’est
pas supérieure a 5 bars et
contrdler que la valeur
maximale de pression
admise n’est pas dépassée
méme lorsque l'installation
fonctionne.

3. YCTAHOBKA

3.1 TMOPABJIMYECKOE
NOAKNKOYEHME

BAXHO

YcTtaHOBKa AOJTKHA
npoBOAUTLCA
KBanMuuupoBaHHbIM
nepcoHanom

MpuUMeHATbL HOpMbI Ans
OTOMUTESNbHbLIX YCTAHOBOK C
MCMNOb30BaHNEM ropsiven
BOAbI MO AAaBNEHNEM C
TemnepaTtypow, He
npesbiLlatoLLemn
Temnepartypy KANeHus npu
aTMocdepHOM AaBNEHUN.

NPEAYNPEXOEHUE

Koten RCM nmeet
MaKcuMasibHoe paboyee
[aBneHue 5 6ap,
CnepoBaTenbHo,
Heo6XxoaAnMo YTOoObI
rmapasnuyeckoe AaBrneHue,
M3MepeHHoe nocne
penyKUMOHHOrO KnanaHa Ha
nuTatowem Tpybonposoae,
He NnpeBkbIWano
MakcumanbHoe pabouyee
[aBneHne KoTna; YTobbl
Oaxe Mpu yCTaHOBKe C
Temnepartypoun,
MaKcuMarnbHbIN
OOMyCTUMbIN NapameTp
[aBneHns He Obin
NPEBbILLEH.
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3.2 NORME RIGUARDANTI
L'IMPIANTO

1. Effettuare i collegamenti
idraulici all'impianto
evitando che il peso
delle tubazioni e le
dilatazioni termiche
esercitino sforzi sugli
attacchi in caldaia

2. Se le tubazioni sono di
notevole lunghezza, &
necessario prevedere
una compensazione
delle dilatazioni con
giunti di dilatazione,
curve ad omega, ecc.

3. Alfine di evitare
dispersioni di calore,
coibentare con
materiale isolante le
tubazioni calde,
lasciando esposti solo
quei tratti che devono
essere ispezionati
periodicamente
(flangiature, attacchi dei
giunti di dilatazione,
derivazioni, ecc.);
I'isolamento va eseguito
in osservanza delle
Normative vigenti.

4. FE’ opportuno prevedere
un rubinetto di scarico
dell'impianto; per
questo si puo utilizzare
il manicotto previsto sul
ritorno della caldaia.
Collegare I'apposito
attacco alla rete di
scarico interponendo
una valvola di
intercettazione.

5. Installare il raccordo
fumi tra caldaia e
camino che deve
essere realizzato in
modo da permettere lo
smontaggio della
camera a fumo a cui &
collegato

6. Installare un manometro
per controllare la
pressione dell'impianto

7. Sulla tubazione di
ritorno installare un
termometro per
controllare la
temperatura dell’acqua
di ritorno dall'impianto

8. \Verificare il corretto
collegamento degli
scarichi delle valvole di
sicurezza.

Una volta installata la

3.2 PIPELINE SYSTEM

1. The weight of
connection pipelines
and the forces
generated by thermal
expansion must not
bear on the boiler and
subject flanges and
screws to stresses,
which could, with the
passage of time, cause
problems with seal or
breakage.

2. |If pipelines are long,
they must be equipped
with expansion joints,
zigzag elbows, etc.

3. Hot pipelines must be
insulated to prevent
heat losses. Leave
pipelines exposed only
where they require
periodic inspection
(flanges, expansion joint
connections, branches,
etc.). Insulation must be
performed in
accordance with
existing codes and
regulations).

4. Itis good practice to
furnish the system with
a drain cock. You can
use the stub pipe on the
return connection of the
boiler for this purpose.

5. Install flue connection
between boiler and
stack suitable to remove
rear box to which it is
connected

6. Install a manometer to
check heating plant
pressure

7. Onreturn tube install a
thermometer to check
that return temperature

8. Check that boiler relief
valve drains are
correctly connected to
drain pits.

3.2 NORMES
CONCERNANT
L’INSTALLATION

1.

2

3.

5.

7.

Le poids des tuyaux de
raccordement et les
efforts produits par les
dilatations ne doivent
pas peser sur la
chaudiére afin de ne
pas soumettre les
brides et les vis a des
efforts qui, avec le
temps, peuvent causer
des problémes
d’étanchéité ou de
rupture.

Si les tuyaux sont
particulierement longs, il
est nécessaire de
prévoir une
compensation des
dilatations par des joints
de dilatation, des
coudes a oméga, etc.).
Afin d’éviter des
déperditions de chaleur,
calorifuger avec du
matériau isolant les
tuyaux chauds, en ne
laissant exposés que
les trongons qui doivent
étre contrélés
périodiquement (brides,
joints de dilatation,
dérivations, etc.);
l'isolation doit étre
exécutée conformément
aux normes en vigueur.
Il'y a lieu de prévoir un
robinet de vidange de
l'installation; pour cela,
on peut utiliser le
raccord prévu sur le
retour chauffage de la
chaudiére.

Le raccordement des
fumées de la chaudiére
a la cheminée doit étre
démontable

Installer un manométre
pour contréler la
pression d’eau de
I'istallation

Installer, sur le retour
chauffage, un
thermomeétre pour
contrbler la température
de I'eau de l'istallation.
Vérifier si le
raccordement des
évacuations des

3.2 HOPMbI MO
YCTAHOBKE

1. lposectun
rmapasnmyeckoe
NOAKIoYeHne
YCTaHOBKM Tak, Y4TOObI
Bec TpybonpoBoga u
TEnnoBble paclUunpeHmns
He co3aaBanu Harpysku
Ha coeavHeHus KoTna.

2. Ecnwn tpybonpoBog
ONVIHHBIA, Heobxoanmo
npegycMoTpeTb
KOMMNeHcauuo
pacLumpeHui ¢
CoeQIMHEHNEM,
omeroobpasHbiMu
mnsrmbamm n T.4.

3. YtoO6bl M36exaTb
noTepb Tenna, NoKpbITb
N30MMpyoLLNM
mMaTepuarnom ropsyune
TpyObl, KpOME Tex
OTpEe3KOoB, KOTOpble
OOIMKHbI NEPMOaNYECKU
nNpoBepsATLCS (hnaHubl,
KOMMNEHCaLUMOHHbIE
coeaunHeHns OTBOAbI U
T.4.); n3onsaums
npousBoanTCs B
COOTBETCTBUM C
OeCTBYOLNMHA
HOpMaMmu.

4. Heobxogumo
npegycMoTpeTb
CINMMBHOW KpaH
YCTaHOBKW; Ansi 3TOro
MO>HO MCMONb30BaTh
MydTY, YCTAHOBINEHHYIO
Ha BO3BpaTe U3 KoTna.
CoeguHutb
COOTBETCTBYHOLLEE
npucoeavHeHne ¢
OpeHaXXHOW NUHUeR,
BCTaBMB OTCEKaOLNIA
KnanaH..

5. YcraHoBUTb AbIMOBOE
coeaunHeHve Mexay
KOTMOM M ObIMOXOA0M,
KOTOPbIV AOMKEH ObITb
cAernaH Tak, 4tobbl
MOXHO ObINIo
Npou3BOANTbL AEMOHTaX
Kamepbl AbIMa, K
KOTOPOW OH
NPUCOEAMNHEH.

6. YcTaHOBWUTL MaHOMeETp
NSt NpoBepKu
OaBEeHNs B yCTAHOBKE.

7. Ha tpybonpoBoge
BO3BpaTa yCTaHOBUTb
TEepMOMETpP Ans BoAbl
Ha Bo3BpaTe u3
YCTaHOBKM.
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caldaia, 'impianto deve

essere completato con i

dispositivi previsti dalle

specifiche tecniche

applicative (Raccolta “R”)

del D.M. 1 dicembre 1975 -

Titolo Il — riguardante le

norme di sicurezza per

apparecchi contenenti liquidi

caldi sotto pressione

emanato dall'l.S.P.E.S.L.:

- vaso di espansione
(aperto o chiuso)

- tubo di sicurezza

- valvola o valvole di
sicurezza

- manometro con
rubinetto e flangia per
manometro di controllo

- pressostato di blocco

- Il termostato di blocco o
valvola di
intercettazione del
combustibile o valvola di
scarico termico.

3.3 TUBAZIONI DI
MANDATA E RITORNO
ACQUA DI
RISCALDAMENTO

1. Si consiglia di collegare
la caldaia alla rete del
riscaldamento con
l'interposizione di due
valvole
d’intercettazione, che
permettono di poter
isolare la caldaia dal
resto dell'impianto.

2. Le eventuali valvole
d’intercettazione
devono essere disposte
in modo tale che, in
caso di chiusura, non
esclude il tratto di
tubazioni sul quale sono
installati gli organi di
sicurezza (pressostato,
termostato di blocco,
tubo di
sicurezza/valvola di
sicurezza); in ogni caso
il tutto deve
corrispondere a quanto
stabilito dal D.M. 1-12-
75 Racc. R I.S.P.E.S.L.

3. Infase di progettazione
e d’esecuzione
dell'impianto, evitare
accuratamente di creare
punti nei quali possano
ristagnare bolle d'aria.
Se questa condizione
non puod essere
rispettata, prevedere
delle valvole

Moreover install the burner
on the burner plate and
connect the gas manifold or
fasten the fuel hoses so that
the door can be opened
without impediments.
Check that the turbulators
are present in the smoke
tubes and that no
processing residue or
foreign matter is present
inside the furnace.

The system must also be
furnished with all devices
required by local codes
regarding hot water boilers.

3.3 HEATING WATER
DELIVERY AND RETURN
PIPELINES

1. Install two on/off valves
when connecting the
boiler to the heating
system pipeline
network. This makes it
possible to isolate the
boiler from the rest of
the heating system.

2. Onloff valves, when
installed, must be
placed so that they do
not exclude safety
components when they
are activated (pressure
switches, block
thermostat, relief
valve/relief pipeline,
etc.). The entire
installation, in any case,
must correspond to the
suitable installation
regulation

3. Avoid creating points
where air bubbles can
form and stagnate when
designing and installing
the pipeline system. If
this cannot be avoided
then install automatic air
bleed valves or bleed
pipelines that drain to
the ground and that ave

soupapes de sécurité
est correctement
effectué.

3.3 TUYAUX DE DEPART
ET DE RETOUR DU
CIRCUIT DE CHAUFFAGE

1.

2,

3.

Il est conseillé de
raccorder la chaudiére
au réseau du chauffage
en intercalant deux
vannes d’arrét pour
isoler la chaudiére du
reste de l'installation en
cas de besoin.

Les vannes d’arrét
éventuelles doivent étre
disposées de fagon
gu’en cas de fermeture,
le trongon de tuyaux sur
lequel sont installés les
organes de sécurité
(manostat, thermostat
de blocage, tuyau de
sécurité/soupape de
sécurité) ne soit pas
exclu; en tout état de
cause, le tout doit étre
conforme aux
réglements et normes
en vigueur

Au cours de la
conception et de
I'exécution de
I'installation, éviter
soigneusement de créer
des contre-pentes ou
des bulles d’air puissent
stagner. Prévoir des
purgeurs d’air
automatiques ou des

8. [poBseputb
npaBunbLHoe
coefuHeHVe ApeHaxa
npeAoXpaHnTenbHbIX
KrnanaHos.

3.3 TPYBOIMNPOBO[
NOJAYM N BO3BPATA
BOAbI AJ1A OTOMNEHUA

1. Pekomengyetcs
NpUCOeanHATb KoTen K
ceTun oTonneHns ¢
MCMNONb30BaHMEM OBYX
oTCeKarLLMX KnanaHos,
KOTOpble No3BonAT
n3onuMpoBaTk KoTen ot
oCTanbHOWN yCTaHOBKM

2. Ortcekatowme KnanaHbl
OOJMKHbI ObITb
pacrnosioXeHbl Tak,
4yTOOLI B CNy4ae
3aKpbITUSI OHU He
UCKMoYanu ToT 0Tpe3okK
TpybonpoBogaa, Ha
KOTOPOM YCTaHOBIEHbI
npenoxpaHnTenbHble
KOMMOHEHTbI
(npeccocrar,
TepmocTaTt 6rOKMPOBKM,
npegoxXpaHnTENbHYHO
TpYyOy/
npefoxpaHnTENbHbIN
KrnanaH)

3. BoBpewms
NPOEKTUPOBaHNS U MOHTaXxa
yCTaHOBKM nsberaTb
CO3[aHuUsA TOYEK, B KOTOPbIX
MOTYT 3acTamBaTbCs
ny3blpbkK Bo3ayxa. Ecniun
3TO yCIoBUE He
cobnogaeTcs, HeobxoAMMo
npegycMoTpeTb ABa
aBToOMaTM4ecKux knanaHa
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automatiche di sfogo
aria oppure tubazioni di
sfiato convogliate a
terra ed intercettate da
valvole manuali
posizionate in luogo
facilmente accessibile.

3.4 SICUREZZE,
CONTROLLI E
REGOLAZIONI

Devono essere conformi al
D.M. 1-12-75 Racc.R
I.S.P.E.S.L.; la pressione
idrostatica massima non
deve superare quella
massima d’esercizio
riportata sulla targhetta dei
dati caratteristici.

ATTENZIONE!

Per le centrali termiche a
tetto, vale a dire, in quelle
centrali nelle quali lo
svuotamento parziale puo
provocare danni
irreparabili prima che il
fenomeno possa essere
avvertito provvedere
all'installazione di un
sistema di sicurezza per
mancanza d'acqua.

3.5 CARATTERISTICHE
DELL'ACQUA

Le qualita chimico - fisiche
dell'acqua dell'impianto e di
alimentazione di reintegro,
sono elementi fondamentali
per la sicurezza
dell'impianto ed il buon

funzionamento della caldaia.

E’ noto che una cattiva
qualita dell'acqua origina
inconvenienti nell'intero
impianto; il pit comune ma
comunque il piu importante
fenomeno e l'incrostazione
delle superfici di scambio
termico. Queste
incrostazioni, anche se di
minimo spessore, a causa
della loro bassissima
conduttivita termica, isolano
le pareti che non sono
raffreddate dall'acqua in
circolo e quindi devono
sopportare un
surriscaldamento che
provoca dilatazioni non
uniformi e shock termici
localizzati.

Si consiglia pertanto di
interpellare ditte

easily accessed manual
control valves.

3.4 SAFETY, CONTROL
AND ADJUSTMENT
DEVICES

These must comply to local
installation standards.
Maximum pressure must not
exceed the maximum
operating pressure indicated
on the data plate.

ATTENTION!

An insufficient-water
detection system must be
installed in roof-mounted
heating plants; meaning-
heating plants where
partial emptying of the
pipeline system could
cause irreparable harm
before it is detected.

3.5 WATER
CHARACTERISTICS

Scale deposits inside a
fire-tube boiler can cause
breakage, especially in
thermally stressed zones (in
joints between fire-tubes and
the front tube plate, for
example).

The hardness of the water
used to fill the heating system
must be checked.

It is absolutely necessary to
soften water when it has a
high hardness degree, in
case of frequent topping up,
pipeline systems are very
large, or installation need
many water refilling.

Inquire specialised water
treatment Companies to set
up suitable automatic water
test and treatment systems
and , since softned water
absorbs more oxygen
dangerous for pitting
corrosion, additional
chemical conditioners to
provide chemical
deoxygenation and
generation of protective

tuyaux de purge
convoyés au sol et
fermés par des vannes
manuelles placées en
un endroit aisément
accessible.

3.4 SECURITES,
CONTROLES ET
REGLAGES

lls doivent étre conformes
aux normes et réglements
en vigueur. La pression
d'eau de l'installation ne doit
pas dépasser la pression
maximale de service
indiquée sur la plaque
signalétique de la chaudiére.

ATTENTION !

Pour les chaufferies
terrasses, c’est-a-dire
dans les chaufferies ou la
vidange méme partielle du
circuit de chauffage peut
provoquer des dommages
irréparables avant que le
phénoméne puisse étre
remarqué, il est
nécessaire d'installer un
systéme de sécurité par
manque d’eau.

3.5 CARACTERISTIQUE
DE L'EAU

Les qualités physico-
chimiques de 'eau de
l'installation et de
I'alimentation d’appoint sont
des éléments essentiels
pour la sécurité de
l'installation et le bon
fonctionnement de la
chaudiére. Il est notoire
qu’une mauvaise qualité de
I'eau entraine des
inconvénients dans toute
l'installation. Le phénomene
le plus commun et pourtant
le plus important est
I'entartrage des surfaces
d’échange thermique. Ces
entartrages - méme de faible
épaisseur - de par leur
conductivité thermique trés
faible, isolent les parois qui
n'étant pas refroidies par
I'eau en circulation doivent
donc supporter une
surchauffe provoquant des
dilatations non uniformes et
des chocs thermiques
localisés. On conseille donc
de consulter des firmes

BbIMyCKa BO3ayxa unu
BbINyCKHOW Tpybonposog,
HanpaBneHHbIN B 3eMI0 U
NepeKPbITLIA PYyYHBIMU
KrnanaHamu,
YCTaHOBIEHHbIMY B J1Erko
[OCTYMHOM MecTe.

3.4 BE3OINACHOCTD,
KOHTPOIb,
PEIYNNPOBKA

MakcumanbHoe
rmgpocratmyeckoe
[aBneHne He J0MKHO
npesbILaTbh MakcumanbHoe
pabouee naBneHue,
ykasaHHoe Ha Tabnuyke c
napameTpamu.

BHUMAHUE

B KpbILWHbIX KOTENbLHbIX,
TO €CTb B Te€X KOTEeSbHbIX,
rae YacTuvHoe
onycToleHne MoxeT
NPUYUHUTB yLIEep6,
nocneacTBUSA KOTOPOro
HEeBO3MOXHO byneT
ucnpaBuTb, Heo6xoaMMo
YCTaHOBUTb CUCTEMY
6e3onacHocTu Npu
HefocTaTKe BoAbl.

3.5 XAPAKTEMCTUKN
BOObI

Dur3nKo-XMMmn4eckmne
KayecTBa BOAbl B yCTAaHOBKE
1 nuTaTenbHOW BOAbI
SIBIISAKOTCS OCHOBHbIM
anemeHToM Ge3onacHoCcTm
YCTaHOBKM N XOpoLUen
paboTbl koTna. M3BecTHO,
YTO NIIOX0E KayeCTBO BOAbI
MOXeT Bbl3BaTb
NOBPEXAEHUS BHYTPU
yCTaHOBKM; Hanbonee
YacTbl U BaXHbI (PEHOMEH
— obpa3oBaHne HakMnu Ha
NOBEPXHOCTU TeNnooodMeHa.
OTa Hakunb, Aaxe ecnu ee
TOMWWHA MUHMMATbHA,
MOXET CTaTb MPUYMHOWN
CHWDKEHUS
TENnnonpoBOAMMOCTH,
MOXET U30NNPOBaTh CTEHbI,
KOTOPbIE HE OXNaXaarTcs
BOZOW 1 NoABeprarTcs
neperpeBy, KOTOPbI
BbI3blBAeT HEPABHOMEPHOE
pacLuMpeHne 1 nokanbHbIn
TENS0BOM LUOK.
PekomeHngyetcs
obpaLlatbes B
crneunann3npoBaHHble
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specializzate nel trattamento
delle acque, al fine di
controllare la durezza
dell’acqua a disposizione
per il riempimento
dell'impianto ed
eventualmente predisporre
impianti automatici di
trattamento e controllo. E’
indispensabile eseguire il
trattamento delle acque
quando: gli impianti sono
molto estesi, I'acqua
disponibile ha un'elevata
durezza, per un motivo
qualsiasi si deve procedere
allo svuotamento parziale o
totale dell'impianto e, dopo i
lavori, si deve procedere ad
un nuovo riempimento.

Il trattamento dell’acqua
consistera in un
addolcimento e, poiche
I'acqua assorbe piu
ossigeno quanto piu &
addolcita, nell’aggiunta di
condizionanti che producono
una sua deossigenazione
chimica con formazione di
film protettivi superficiali.
Per evitare corrosioni acide
si deve evitare I'utilizzo di
acqua con PH<8,5.

Questi trattamenti sono
normalmente effettuati da
ditte specializzate

Se sono prevedibili fermate
dell'impianto durante il
periodo invernale con
possibilita di gelo,
aggiungere prodotti antigelo
L’acqua dell'impianto di
riscaldamento non deve
assolutamente miscelarsi
all’'acqua sanitaria.

| danni causati da agenti
esterni (calcare, ossigeno,
acidita, ecc.) non sono
coperti da garanzia.

Le caratteristiche dell’acqua
SONo:

Acqua di riempimento e

reintegro:
Aspetto Limpido
Durezza totale max. 20°F

Oss. libero max. 0,0005 mg/I
Sos. Org. max. 0,5 mgl/l
pH min. 8,5

3.6 COLLEGAMENTI
ELETTRICI

L’impianto elettrico deve
essere realizzato in
conformita alle norme della
Legge 46/90 e suoi Decreti
applicativi, in particolare

surface films.

It is also good practice, to
prevent acid corrosion, to
avoid using water with
pH<8,5.

Add anti-freeze if the system
will be stopped during the
winter and there is danger of
freezing.

Water in the heating system
must in no way mix with
domestic hot water.
Damage caused by external
factors (scale, oxygen,
acidity, etc.) is not subject
to guarantee coverage.

Required water
characteristics are:
Fill and refill water:

Appearance clear
Max. tot. Hardness 20°F
Max. free oxe  0,0005 mg/l

Max. organic matter 0,5 mg/I
min. pH 8,5

3.6 ELECTRICAL
CONNECTIONS

The electrical system must
conform to the provisions of
Law and Local Authority
regulations and, in
particular, a proper

spécialisées dans le
traitement des eaux, afin de
prévoir des installations
automatiques de traitement
et de contrdle. Il est
indispensable d’exécuter le
traitement des eaux lorsque
les installations sont trés
étendues ou que I'eau
disponible a une dureté
élevée. Si, pour quelque
raison que ce soit on doit
effectuer la vidange
partielleou totale de
l'installation, aprés les
travaux, on doit effectuer le
remplissage avec de l'eau
dont les caractéristiques
sont indiquées ci-

dessous.

Eau de remplissage et
d’appoint:

Aspect limpide
Dureté totale maxi 20°F
Ox. libre maxi  0,0005 mg/I
Mat. Org. maxi 0,5 mgl/l
pH mini 8,5

3.6 BRANCHEMENTS
ELECTRIQUES

L’installation électrique doit
étre réalisée conformément
aux exigences des lois et a
ses décrets d’application;
notamment, on doit exécuter

dupmbl No 06paboTke BoAbI,
4YTOObI OHU
NPOKOHTPONIMPOBANU
)KECTKOCTb BOAbl, KOTOPOWN
Oynet 3anonHeHa
yCTaHOBKa, 1 NpeaoCcTaBumun
aBTOMaTU4eCKNE YCTaHOBKM
anst obpaboTku BoAbl M Ans
KOHTpONSA Haj ee
kayecTBamn. Heobxoanmo
npovseecty o6paboTky
BOZbl, KOrA4a: yCTaHOBKM
o4eHb 6onbluve, BoAa
VUMEET MOBbILLEHHYIO
YKECTKOCTb, N0 KaKNUM-TO
npu4mMHaMm Heob6xoaumMo
NPOU3BECTM YaCTUYHOE UK
NOfHoe onycToLLeHne
YyCTaHOBKM U nocne pabot
Heobxoanmo cHoBa
3anoSIHUTbL YCTaHOBKY.
O6paboTka BOAbl COCTOUT B
ee ymsir4eHum, yem bornblue
BoAa norrowaet
Kucrnopoaa, TEM OHa Msirye,
npu gobasneHunn
KOHOULMOHEPOB, KOTopble
NPOV3BOAST XMMUYECKYHD
OEOKCUreHaumio BoAbl,
ob6pasyeTcs 3awmTHas
NoBEepPXHOCTHas MrieHka.
YTto6bl n36exaTb KUCIOTHOWM
Koppo3un, Heo6xoanmMo
n3beraTb NCMNONb30BaHUSA
Boabl ¢ PH<8,5. Ecnn
npegycmMaTpuBatoTCs
OCTaHOBKW arperarta B
3MMHUI Nepuoa, koraa ectb
BO3MOXXHOCTb 3amMep3aHus,
nobaenatb aHTMdpK3. Boga
B OTOMUTENbHOW YCTAHOBKE
He JomkHa CMeLnBaTbCs C
apyrou Bogow. Bpeq,
NPUYNHEHHBIN BHELUHUM
BO34ENCTBUEM (HAKUMb,
KMCNOPOA, KUCITIOTHOCTb U
T.A.), He NOKpbIBaeTcA
rapaHTuen.
XapaKkTepucTuku Bodbl

Bug npospayHas
Makc. o6, ecTkocTb 20° F
Makc. kon-so cBoO.
Kucnopoaa 0,0005 mg/l
Makc.kon-Bo opraHMyeckmx
cybcTaHumin 0,5 mg/l
pH MUH. 8,5

3.6 SNEKTPUYECKNE
COEOVNHEHNA

OnekTpuyeckas ycTaHoBKa
[OOIMKHa BbITb BbINOMHEHa B
COOTBETCTBUM C
[eViCTBYIOLMMMN HOpMaMK.
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deve essere eseguito, come
previsto delle norme CEIl, un
corretto collegamento ad un
efficace impianto di messa a
terra, il cui valore ohmico
deve rientrare nelle
normative CEI

ATTENZIONE!

LA DITTA COSTRUTTRICE
NON E RESPONSABILE
PER DANNI A PERSONE,
E COSE CAUSATI DA UN
NON ADEGUATO
IMPIANTO DI MESSA A
TERRA.

Far eseguire e verificare
I'impianto elettrico da
personale
professionalmente
qualificato, che certifichi la
rispondenza dell'impianto
elettrico alla potenza
massima assorbita dalla
caldaia, accertando che la
messa a terra sia efficiente e
rispondente alle norme CEl,
'adeguatezza della sezione
dei cavi e I'esistenza di un
interruttore onnipolare
installato all’esterno del
locale caldaia come previsto
dalla Legge.

ATTENZIONE!

L'uso di qualsiasi
componente che utilizza
energia elettrica comporta
I'osservanza di alcune
regole e comportamenti
fondamentali quali:

1. Non tirare, torcere o
tagliare cavi elettrici.

2. Non permettere che
I'apparecchio sia
usato da persone
inesperte.

3. Provvedere a riparare
dagli agenti
atmosferici (pioggia,
sole, nebbia ecc.) le
apparecchiature
elettriche esterne.

e |l quadro elettrico della
caldaia deve essere
alimentato con corrente
monofase alla tensione
di 230V/50 Hz piu linea
di terra

e Portare la linea di
alimentazione 220V 50
Hz ai morsetti L-N e la

connection to an efficient
ground system must be
made according to
standards.

ATTENTION!

THE MANUFACTURER IS
NOT RESPONSIBLE FOR
DAMAGE TO PERSONS
OR PROPERTY CAUSED
BY AN INADEQUATE
GROUND SYSTEM.

Have the electric system
checked by professionally
qualified personnel who
certify that it conforms to the
boiler's maximum absorbed
power. Also, check that an
efficient ground system is
properly connected, cable
sizes are adequate and that
there is a single-pole-
isolating switch installed
outside the boiler room as
required by Law.

ATTENTION!

Use of any electrical
device requires
compliance with a few
fundamental rules and
regulations such as:

1. Never pull on, twist or
cut electric cables;

2. Never permit inexpert
persons to use the
appliance;

3. Protect outdoors-
electrical equipment
from weather (rain,
sun, fog, etc.).

e  The boiler’s electric
board must be powered
with single-phase
230V/50Hz current plus
a ground cable

e Bring the 220 V 50 Hz
supply line to terminals
L-N and the ground line
to the ground terminal.

un branchement correct sur
une installation de mise a la
terre efficace, comme le
prévoient les normes NF.

ATTENTION !

LA FIRME
CONSTRUCTRICE N’EST
PAS RESPONSABLE
DESDOMMAGES CAUSES
AUX PERSONNES ET AUX
CHOSES PAR SUITE
D’UNE INSTALLATION DE
MISE A LA TERRE
INADEQUATE.

Faire contréler par un
personnel
professionnellement qualifié
que le dimensionnement de
l'installation soit adapté a la
puissance maximale
absorbée par 'appareil et
que la mise a la terre soit
efficace et conforme a la
norme NF C1500.

ATTENTION !

L’utilisation de tout
composant utilisant de
I’énergie électrique
implique 'observation de
régles et de
comportements essentiels
tels que:

1. Ne pas tirer, tordre ou
couper les cables
électriques.

2. Ne pas permettre que
I'appareil soit utilisé
par des personnes
inexpérimentées.

3. Protéger les appareils
électriques extérieurs
contre les agents
atmosphériques
(pluie, soleil,
brouillard, etc.).

e Letableau de
commande de la
chaudiére doit étre
alimenté par un courant
monophasé de
230V/50Hz et d'une
ligne de terre.

e Alimenter le coffret
électrique (phase /

BHUMAHUE

DPUPMA -
NPOU3BOAUTENDL HE
HECET
OTBETCTBEHHOCTU 3A
BPE[, MPUYEHEHHbIN
nogamMm u MMYLLECTBY,
B PE3YNIbTATE
HENPABUNBHOIO
3A3EMINEHUAL.
MpoBoanTbL M NPOBEPSTH
3MNEeKTPUYECKYHO YCTaHOBKY
DOImKEH
KBannuLUmMpoBaHHbIN
nepcoHar, NpoBepPsIHOLLIA
COOTBETCTBUE
3NEKTP.YCTAHOBKN MaKC.
MOLLIHOCTU, noTpebnaemon
KOTNOM, 3(p(peKTUBHOCTb
3a3eMrieHuns, a Takke
COOTBETCTBME CEYEHUS
kabenen n Hann4ne
MHOrOMOKOCHOrO
BbIKMOYaTeNs 3a
npeaenamMmm KoTernbHOM.

BHUMAHUE

Ucnonb3oBaHue noboro
KOMMOHEHTAa,
noTtpe6nsowero
3NeKTPO3Hepruto, Tpedbyer
coonoaeHUs HeCKONMbKUX
OCHOBHbIX NpaBun, cpeau
KOTOpbIX:

1. He BbipbIBaTh, He

KPYTUTb U He

pa3pes3atb kabenu.

He no3Bonatb

ncnonb3oBaHue

o6opyaoBaHusi

HeKBanuduUUUMpoBaHH

bIMU NOAbMMU.

3. OGecneuynTb 3aWwmTy
oT aTMocdepHoro
BO3AEeNCTBUA (O0XAb,
CHEer U T.4.) BHELWWHUM
YacTAM 3NeKTp.
obGopyaoBaHusi.

e JDnekTpuyeckasi naHenb
KoTna gormkHa nuTaTbes
MOHOa3HbIM TOKOM C
HanpsbkeHnem 230 B/
50 Ny nntoc
3a3emIieHue.

e  BbiBECTU NUHUIO
nutanns 220 B 50 Iy,
Ha 3axumbl L— N n

N
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linea di terra all’apposito
morsetto; dai morsetti 1-
2 verra prelevata la
stessa tensione se
l'interruttore IG é chiuso
e se il termostato di
blocco non &
intervenuto.

e Nel collegare il cavo
d’alimentazione sulla
morsettiera, assicurarsi
che il cavo di messa a
terra sia piu lungo della
linea e del neutro in
modo che in caso di
strappo sia l'ultimo ad
essere scollegato.

e Per il collegamento, far
riferimento allo schema
elettrico, che indica i
collegamenti alla rete
d’alimentazione e al
bruciatore.

e | morsetti 3-4 e 7-8, 9—
10 (termostati per | e Il
fiamma) vanno collegati
alla morsettiera
bruciatore secondo lo
schema dello stesso.

e Collegare i morsetti 5-6
alla pompa.

e Collegare I'attacco di
messa a terra della
caldaia.

e  Siraccomanda di
dotare tutti i terminali
dei fili di collegamento
di idoneo capocorda.

e Lalineaa230V.della
caldaia e la linea di
alimentazione del
bruciatore deve essere
provvista di sezionatore
generale, protezioni
fusibili (o
magnetotermiche) e
protezione differenziale
di terra. Installare un
interruttore generale
all’esterno del locale
caldaia manovrabile in
caso di incendio.

e  Per l'alimentazione
generale
dell'apparecchio, non
sono consentite
prolunghe, prese
multiple od adattatori.

The same voltage will
be available from
terminals 1-2 if switch
IG is closed and the
block therrnostat has
not tripped.

When connecting
supply cables to the
terminal board make
sure the ground cable is
longer than the line and
neutral cables so that it
is the last to be
disconnected in case
the wires are torn off.
Refer to the wiring
diagram in figure 4 to
make connections. This
gives connections to the
power grid, to the
circulation pump and to
the burner.

The terminals 3-4 and
terminals 7-8, 9-10
(thermostats for first and
second flame) will be
connected to the burner
terminal strip according
to the burner diagram.
The terminals 5-6 will be
connected to the
circulation pump.
Connect the boiler' s
ground connection.

Fit all connecting wire
ends with a suitable
cable terminal.

The 230V main for the
boiler and the burner
must be equipped with a
main isolating switch,
protective fuses (or circuit
breakers) and earth
leakage protection. Install
a main switch outside the
boiler room which can be
actuated in case of a
fire.

The main power supply
to the appliance cannot
be through extension
cords, adaptation
sockets or multiple
jacks.

neutre / terre) sur les
bornes L - N et terre. Ce
dernier devra étre
protégé en amont par
un disjoncteur a
sécurité
magnétothermique ou
par un sectionneur
bipolaire a fusibles (non
fourni).

Lorsqu’on branche le
céble d’alimentation sur
le bornier, s’assurer que
le cable de mise a la
terre est plus long que
la phase et le neutre de
fagon, qu'il soit le
dernier a étre
débranché en cas
d'arrachement

Pour le branchement,
se rapporter au schéma
électrique de fig.4, qui
indique les
branchements sur le
réseau d’alimentation,
la pompe de circulation
et le brdleur.

Raccorder la (ou les 2)
prise(s) normalisée(s)
au braleur selon qu'il
s'agit d'un brdleur 1 ou
2 allures.

NUHWIO 3a3eMeHust Ha
COOTBETCTBYHOLUMI
3aXNM; C 3aXMMoB 1- 2
CHMMaeTcs
HanpskeHne, ecnu
BblkntovaTens IG
3aKpbIT U ecnu
TepmocTaT GrOKMPOBKM
He BMeLLarncs B paborty.
Mpn coegnHeHnn
nutTaTensHoro kabens kK
pacnpegenutensHoi
Kopobke Heobxoaumo
ybeanTtbes, 4To Kabenb
3a3eMneHns anMHHee
NMHWKX N HEWTpanu,
4yTObbI B Crnyyae
obpbiBa OH OTKIMoYancs
nocneaHum.

[ns coeanHeHus cm.
3NEKTPUYECKYIO CXEMY,
KoTopasi NokasbliBaeT
COEIMHEHWS C CETbIO
NUTaHUS! U C FTOPESKOA.
3axumbl 3—-4n7-8,9
— 10 (TepmocTaTbl
nepBoro u BTOPOro
nnameHu)
NPUCOEAMNHSIIOTCS K
3aXNMHOW Kopobke
rOPeriku cornacHo
CXeMe CaMoW roperku.
CoeanHUTb 3aXKnUMbl 5 —
6 ¢ HacocoMm.
MogknounTb
3a3eMneHune Kotna
PekomeHnayeTcs
ocHacTUTb Bce
TepMuHansi
COeANHUTENBHbLIMMU
nposogamu ¢
COOTBETCTBYHLLMMM
kabenbHbIMU
HaKOHEYHUKaMW.

Jlnnua 230 B kotna n
TNIVHUS NATAHWS! TOPEerkn
[OMmkKHa ObITb
OCHallleHa OCHOBHbIM
pasbeguHuTenem 3a
npegenamMmm KoTenbHOM,
CbEMHbIM Ha crny4ai
noxapa

[lnsa ocHoBHOro
nuTaHusa obopyaoBaHust
He pekomeHayeTcst
NpUMEHNATb
YANVHUTENN,
MHOIOKOHTaKTHbIe
yacTu coeanHnTens
Unu aganTepbi.
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KOTEJ1 RCM - NAHEIb YNPABJIEHNA U SNEKTPUYECKME COEAUHEHUA

I I

BRUCIATORE MONOFASE

| BRUCIATORE MONOFASE

BRUCIATORE TRIFASE

CB Flamma Flammai
I se p9 i 230V/50Hz
o ytinlias g e .
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6 I PULITI
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BRUCIATORE TRIFASE
Consensi almeniali

Consensi pulifi i Consensi alimeniali Consensi pulli .
< Bruc. H Brue.
oo} ; £ Fanma R (R
Flaas N| 4 N /1/ Ll Uberi | Liber s 1
I : |_|_ 230V/50Hz |_|_ 2oV | L 1 H
“ [41312]1] 8] 1] (8]¢] [a[8][2]1]
0 ; o o |
Fig. 3
LEGENDA LEGEND LEGENDE OMUCAHUE
IG Interruttore accensione IG Main switch IG Interrupteur général |G BeoikntoyaTtenb 3axuraHus

SpR Spia Rete

SpB Spia Blocco Bruciatore
IP Interruttore Pompa
Riscaldamento

SpC Spia Consenso Pompa
TS Termostato di blocco a
riarmo manuale

TP Termostato pompa

Tr Termometro

T1 Termostato I* fiamma
T2 Termostato II° fiamma

SpR Boiler ON-OFF lamp
SpB Burner block-out lamp

IP Circulation pump switch
SpC Circulation pump lamp
TS Manually reset safety
thermostat

TP Circulation pump control
thermostat

Tr Thermometer

T1 1% stage boiler temperature
thermostat

T2 2™ stage boiler temperature
thermostat

SpR Voyant de ligne

SpB Voyant de verruillage
IP Interrupteur circulateur
SpC Voyant de circulateur
TS Thermostat de sécurité a
réarmement manuel

TP Thermostat circulateur
Tr Thermometre

T1 Thermostat de réglage
température chaudiére premiéere
allure

T2 Thermostat de réglage
température chaudiére
deuxiéme allure

SpR WHankaTop cetn

SpB WHankaTop 6noknpoBkn
ropenku

IP BbikntouaTenb Hacoca
SpC VHavkaTop 3anycka
Hacoca

TS TepmocTtaT 610KMPOBKM C
PY4YHbIM B3BOAOM

TP TepmocTaT Hacoca

Tr TepmomeTp

T1 TepmocTat 1ro nnameHu
T2 TepmocTaT 2ro nnameHu
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3.7 CENTRALE TERMICA
Le caratteristiche dei locali
caldaia di potenzialita
superiore alle 35 kW sono
regolamentate dalle
disposizioni emanate dal
Ministero degli Interni (DM
12/4/96 per gli impianti a gas
e circolare 73 per quelli
alimentati a combustibile
liquido) e soggette al
controllo da parte dei Vigili
del Fuoco.

Vengono regolamentate.

l'ubicazione

le caratteristiche
costruttive

le aperture di areazione
gli spazi liberi al’interno
della centrale

gli accessi

Inoltre per impianti utilizzanti
gas di rete con densita
rispetto I'aria inferiore a 0,8
valgono le seguenti regole:

Il contatore dev’essere
posto all’'esterno
dell’edificio, in nicchia
aerata, in luogo asciutto,
e dev'essere accessibile
in ogni momento.

La tubazione del gas
deve essere munita di
un organo
d’intercettazione con
comando esterno al
locale caldaia in
posizione facilmente
raggiungibile.

3.7 HEATING PLANT

For boiler installation in
heating rooms check Local
Authority Regulation and
Fire Dept. requirements. A
good practise could include:

At least one wall must
be an exterior wall. The
room must be made out
of fire-resistant
materials.

A vent opening must be
installed on the wall
facing the exterior to
permit air to come to the
boiler.

The door must be made
of non-combustible
material and must be
smokeproof, opening
outward and have an
automatic closure
device.

There must be a free
space around the boiler
for normal operation and
maintenance.

There must be at least
1.00 meters of free
space above the boiler.

In addition, the following
regulations are required
when using town gas
systems with gas density
less than 0.8 when
compared to air:

The gas meter must be
installed outside the
building in a ventilated
niche and in a dry site.
It must be accessible at
all times.

An on/off device must
be installed in an easily
accessible position
outside the building on
the gas supply pipeline.

3.7 CHAUFFERIE

Les caractéristiques des
locaux de la chaudiére d'une
puissance supérieure a 70
kW sont régies par les
dispositions promulguées
par le Ministere de I'Intérieur
(Sapeurs-Pompiers) dont on
mentionne quelques extraits.

Il doit y avoir une paroi
au moins tournée vers
I'extérieur. Le local doit
étre réalisé avec des
structures résistantes au
feu.

On doit pratiquer une
ouverture d’aération sur
la paroi tournée vers
I'extérieur, pour faire
arriver I'air au brdleur.
La porte devra étre
réalisée en un matériau
incombustible, étanche
a la fumée, s’ouvrir vers
I'extérieur avec un
mécanisme de
fermeture automatique.
Il doit y avoir tout autour
de la chaudiére, un
espace libre suffisant
pour I'entretien et pour
le service normal.
Au-dessus de la
chaudiére, il doit y avoir
un espace minimum
d’un metre.

De plus, pour les
installations utilisant le gaz
de réseau avec une densité
inférieure a 0,8, il faut
respecter les régles
suivantes:

Le compteur doit étre
placé a I'extérieur du
batiment, dans une
niche aérée, en un lieu
sec et doit étre
accessible a tout
instant.

La conduite du gaz doit
étre équipée d’'un
dispositif d’arrét avec
commande hors du local
de la chaudiére, dans
une position aisément
accessible.

3.7 KOETNbHAA
XapaKTepucTUKN KoTernbHbIX
ANS KOTINOB, MOLHOCTb
KOTOpbIX npesbiwaeTt 35
kBT, pernameHTupytoTCS
OENCTBYHOLNMHA
HopmaTvBamu 1 nognexat
KOHTPOJIO CO CTOPOHbI
MoxxapHoi OXpaHbl.
PernameHTupytoTcs:

pa3mMeLleHne
KOHCTPYKTUBHbIE
XapaKTePUCTUKU
OTBEpCTMS Ans
BEHTUNALNN
cBoboaHoe
NPOCTPaHCTBO BHYTPU
KOTenbHOMN

Joctyn

Kpome Toro, ans yctaHoBOK,
paboTaroLumx ¢
Mcnonb3oBaHMEM rasa B
CeTU, NNIOTHOCTb KOTOPOTO
Hwxe 0,8, gencreytoT
cnepyoLime npasuna:

CyeTunk YacoB AO0IMHKEH
ObITb YCTAHOBIEH
CHapyXu 34aHus, B
BEHTUIMPYEMON HULLIE, B
CYyXOM MECTE; OH JOIDKEH
ObITb NTErko AOCTYNEH B
nto6o MOMEHT.
"asonpoBoa AoimkeH
ObITb OCHaLLeH
YCTPOMCTBOM AN
oTCeYeHust ¢
ynpaBreHnem,
YCTaHOBNEHHbLIM
CHapYyXXu KOTENbHOM B
Nerko AOCTynHOM
NONoXeHU.
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3.8 COLLEGAMENTO ALLA
CANNA FUMARIA

La caldaia dev’essere
collegata ad un camino
efficiente ed indipendente,
con sezione proporzionata
alla potenzialita della
caldaia, all'altezza ed alla
natura del combustibile
utilizzato; deve essere
assolutamente, ermetico ed
avere pareti lisce isolate.
Assicurarsi che siano
rispettate le prescrizioni
dettate dalla Legge 615 sulla
caduta di temperatura dei
fumi, e sulla temperatura
d’'immissione dei fumi
nell'atmosfera. Il
collegamento tra caldaia e
camino devono avere una
sezione almeno uguale al
raccordo uscita fumi sulla
caldaia, un'inclinazione
ascendente di almeno il 5%
e, se la lunghezza &
superiore ad 1 metro, deve
essere isolato per motivi di
sicurezza. L'isolamento puo
essere necessario per
impedire un raffreddamento
eccessivo dei fumi; se la
temperatura dei prodotti di
combustione scende sotto i
160°C si producono
fenomeni di condensazione.
Questo limite & contemplato
anche dall'art. 6 del
Regolamento per
I'esecuzione della Legge
615 che prescrive la caduta
massima della temperatura
dei fumi di 1°C per ogni
metro lineare di canna
fumaria. Il fenomeno di
condensazione, pud
verificarsi anche su camini
perfettamente isolati e con
alta inerzia termica; il fatto &
imputabile all'alternanza
d’accensioni e fermate del
bruciatore, e a brevi
intervalli, che, non
permettono al camino di
raggiungere e mantenere la
temperatura ideale. Si
consiglia pertanto di
installare canne fumarie
leggere con bassa inerzia
termica e con sezione
contenuta e non
sovradimensionata.

3.8 CONNECTION TO THE
SMOKESTACK

The boiler must be
connected to an efficient and
independent smokestack
with a size calculated
according to the thermal
capacity of the boiler, the
height of the smokestack
and the type of fuel being
burned. The smokestack
must be perfectly hermetic
and have insulated smooth
walls. The connection
between boiler and
smokestack must be at least
the same size as the
connection to the boiler, it
must slope upward 5% min
and, if it is longer than 1
meter, then it must be
insulated in accordance with
the safety regulations.
Insulation is necessary to
prevent excessive cooling of
smoke. If the temperature of
products of combustion
drops below 160°C this
creates condensation. A limit
of 1°C smoke temperature
drop for every linear meter
of smokestack must be
considered. Condensation
can also take place even on
perfectly insulated
smokestacks with high
thermal inertia. This is
caused by repeated burner
ignition and stoppage at
short intervals, which does
not give the smokestack
time to reach and maintain
ideal temperatures. We
recommend installing
lightweight smokestacks
with LOW thermal inertia
and with compact cross
sections that are not
oversized.

3.8 RACCORDEMENT AU
CONDUIT DE FUMEE

La chaudiére doit étre
raccordée a une cheminée
efficace et indépendante,
ayant une section
proportionnée a la
puissance de la chaudiére, a
la hauteur et a la nature du
combustible utilisé; elle doit
étre absolument hermétique
et avoir des parois lisses
isolées. Le raccordement
entre la chaudiére et la
cheminée doit avoir une
section au moin identique a
celle prévue sur la
chaudiére, d'une inclinaison
ascendante de 5% minimum
et, si la longueur est
supérieure a 1 métre, un
isolement pour des raisons
de sécurité visées par les
normes contre les accidents.
L’isolation de la cheminée
est nécessaire afin
d’empécher le
refroidissement excessif des
fumées. Si la température
des produits de la
combustion descend au-
dessous de 160°C, il y a des
phénomenes de
condensation. Cosiderez
que la chute maximale de la
température des fumées doi
etre de 1°C par métre
linéaire de conduit de
fumée. Le phénoméne de
condensation peut se
produire méme sur des
cheminées parfaitement
isolées ayant une inertie
thermique élevée. Les
allumages et extinctions du
brdleur et a de brefs
intervalles ne permettent
pas a la cheminée
d’atteindre et de maintenir la
température idéale de
fonctionnement. On
conseille d’installer des
conduits de fumée légers a
basse inertie thermique et
avec une section réduite et
non surdimensionnée.

3.8 MPNUCOEOMEHME K
AblMOXOOy

KoTen gomxkeH bbiTb
COEUHEH C AbIMOXO0M,
CeyeHne KOTOporo AOSMKHO
ObITb NPONOPLMOHANBLHO
MOLLLHOCTM KOTNa, ero
BbICOTE W Npupoae
MCMNONb3yeMOro roproYero;
ObIMOXOA AO0JMKEH ObIThb
abCoMTHO repMeTUYeH n
[OIMKEH UMETb rmagkue
M30NNPOBaHHbIE CTEHbI.
CoeavHeHne mexay KOTNom
1 AbIMOXOOM [OIMKHO
MMETb CeYeHne, Kak
MWHUMYM, paBHOE
COeaVHEHNIO Ans BbIxoaa
ObIMOB U3 KOTNA,
BOCXOZASLLMIA HAKIOH 5 %,
€Cnun AnvHa coeauHeHns
npesbiwaeTt 1 MeTp, TO OHO
OOMKHO ObITb M30NMPOBAHO
13 coobpaxxeHuni
6e3onacHocTn. M3onsums
MOXeT ObITb Heobxoanma
ONs npegoTBpaLleHns
W3MULLHEro OXNaXaeHust
ObIMOB; ecnv TemnepaTypa
NpOaYKTOB ropeHus
ornyckaeTcs Huxe 160°C,
MOXeT NPON3oNTH
KOHOEeHcaums.
MakcumanbHoe nageHue
TemnepaTtypbl AbIMOB
pomxkHo coctaensTs 1°C Ha
KaXKObl NOFOHHbLIN METP
abimoxoaa. KoHgeHcauus
MOXET NPOU3ONTK Aaxe B
NpeBOCX0OA4HO
M30MNNPOBaHHbIX AbIMOXOAAX
C BbICOKOW TEMSI0BOW
MHEpLMEN; 3TO MOXeT
NPOMCXOANTb N3-3a YacTblX
3arnyckoB U OCTaHOBOK
ropesku ¢ KOPOTKUMU
WHTEpBarnamm, KoTopble He
no3BonsAT AbIMOXoay
OOCTWYb M noaaepxatb
naeanbHyl TemnepaTypy.
Pekomenayetcsa
yCTaHaBNuBaTb Jierkue
ObIMOXOAbl C HU3KOM
TENM0BOW MHepLMen, a
Takke C NpaBUSbHbIM, HE
npeyBenuMYeHHbIM
ceyveHueMm.
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Comini multipli
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1. Caldaia 1. Boiler 1. Chaudiére 1. Koten
2. Raccordo per camino 2. Smokestack connection 2. Raccord pour cheminée 2. CoeguHeHue abiMoxoaa
3. Mattoni refrattari 3. Refractory brick 3. Briques réfractaires 3. OrHeynopHble KMpnuyn
4. Camera per raccolta 4. Ash collection bin 4. Cendrier 4. Kawmepa gnsa cbopa
cenere 300bl
5. Parte terminale del 5. Top end of the 5. Partie terminale de la 5. KoHeyHas 4acTb
camino smokestack cheminée abiMoxoaa
6. Muratura 6. Masonry 6. Macgonnerie 6. KameHHas knagka
7. Rivestimentoinlanadi 7. Mineral wool cladding 7. Revétement en laine 7. TlokpbiTve us
roccia minérale MUHepanbHoW BaThl
8. Canna fumaria 8. Smokestack made of 8. Conduit de fumée 8. [biMoxoa, cocTosLNiA
composta di elementi prefabricated parts with constitué d’éléments 13 npeaBapuTeNnbHO
prefabbricati a bassa LOW thermal inertia préfabriqués a basse N3roTOBJIEHHbIX YacTemn
inerzia termica inertie thermique C HW3KOM TensoBown
9. Riparo antipioggia 9. Raincap 9. Chapeau anti-pluie nHepumen
9. [potMBogoxaeson
KO3blpek
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4. BRUCIATORE
4.1 BRUCIATORE

| combustibili da usare per
questa serie di caldaie sono:
- Gasolio con viscosita

5,5 + 0,5 mm?/s a 20°C.
- Gas metano

| bruciatori da montare sono

del tipo ad aria soffiata

marchiati CE e devono
avere il cannotto con
lunghezza leggermente
superiore allo spessore del
refrattario, in modo che la
fiamma si sviluppi all'interno
del focolare senza
impegnare direttamente |l
refrattario.

- Per la scelta del
bruciatore dev'essere
eseguita in funzione di:

- Potenzialita della
caldaia.

- Perdite di carico lato
fumi

- Dati indicati nella tabella
seguente.

4. BURNER
4.1 BURNER

RCM boilers are suited for
working with the following
fuels:

- Fuel oil with 5.5 +0.5
mm?/s Viscosity at
20°C.

- Natural gas.

Burners to use are CE

brand, pressure jet type.

Their tube must be slightly

longer than the thickness of

the refractory lining so that
the flame is generated inside
the furnace and does not
touch the refractory lining.

Burners are selected in

function of:

- Boiler capacity

- Smoke side load losses

- Data shown in the
following table.

4. BRULEUR
4.1 BRULEUR

Les combustibles a utiliser
pour cette série de
chaudiéres sont:

- Le fioul avec une
viscosité de 5,5+ 0,5
mm?2/s a 20°

- Le gaz naturel

Les brlleurs a installer sont

du type a air soufflé

marqués CE. De plus, leur
fourreau doit avoir une
longueur légérement
supérieure a I'épaisseur du
revétement réfractaire, de
fagcon que la flamme se
développe a l'intérieur du
foyer sans entrer en contact
direct avec le réfractaire.

Le brdleur doit étre choisi en

fonction:

de la puissance de la

chaudiére

des pertes de charge des

carneaux

des données indiquées sur

le tableau suivant.

4. TOPEJKA
4.1 TOPEJIKA

"optoyee, KOTOPOE MOXHO

Mcnonb3oBaTh C 3TON

cepuen KOTMOB:

—  [Omsensb, BA3KOCTbL 5,5
0,5 Mm%/c npu 20°C.

- MerTtaH.

lopenkn, koTopble

yCTaHaBNMBAKT Ha 3TU

KOTMbl, OTHOCATCS K TUNY

ropenok ¢ Haga4yBOM, OHU

umetoT mapky CE v gomxkHbl

UMETb BTYIKY, ANNHA

KoTopoW ByaeT cnerka

npeBbILLaTh TONLMHY

orHeynopa, 4tobsl nnams

pa3BMBanoCb BHYTPU TOMKW,

a He B OrHeyrnope.

Bbi6op ropenku gosmkeH

nNpoBOANTLCS B

3aBUCMMOCTH OT:

—  MouwHocTn koTna

— ToTepb AaBneHust Ha
CTOPOHE AbIMOB

—  [aHHbIX, NpMBEAEHHbIX
B cnegyoulen Tabnuue

RCM 105 120 160 200 240 300
Portata termica / Thermal power KW | 115 | 132 | 174 | 218 | 260 | 326
Débit thermique / TennoBas MOLHOCTb
Volume camera di combus'tlone / Volume of the combustion chamber m? 0.100 | 0.100 | 0.159 | 0.159 | 0.239 | 0.239
Volume chambre combustion / O6bem Kamepbl cropaHus
Pgrt_ata gas naturale / Natural gas flow rate Nm¥h | 115 | 132 | 175 | 219 | 264 327
Débit de gaz natural / Pacxog npupogHoro rasa
Portata gasolio / Fuel oil flow rate
Débit de fioul / Pacxog ansens Kg/h 9.7 1.1 147 184 | 219 | 275
Dp lato fumi / Smoke glde load losses e 0.6 0.9 1 16 16 24
Pertes de charge fumées / Dp cTopoHbl AbIMOB
Lung. min. tgsta bruciatore / Burner head min. length . 200 200 200 200 290 220
Longueur min de la tete du bruleur / MuHMmanbHas nvHa ropna ropenku
Attacco brug:latore / Burner connection @ mm 160 160 160 160 210 210
Raccord brlleur / NpucoeguHeHne ropenku

AVVERTENZE WARNING AVERTISSEMENT NPEAYNPEXOEHUE

Per la pressione di
alimentazione del gas
naturale (metano) vedere
tabelle di accoppiamento
bruciatori a gas con le
relative rampe gas

When using natural gas
burner, check the gas supply
pressure available before
choosing the right gas valve
unit on burner technical
information (burner/valves
coupling).

La pression de alimentation
du gaz doit etre verifiée
selon les tableaux de
couplement entre bruluer et
vannes de gaz

[JaBneHve nutatoLLero
NpUpOAHOro rasa (MetaHa)
CcM. B Tabnuue
npucoeanHeHUs ra3oBbiX
ropenok ¢
COOTBETCTBYHOLMU
rasoBbIMU pamnamu..
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5. AVVIAMENTO,
CONDUZIONE E
MANUTENZIONE
DELL'IMPIANTO

5.1 RIEMPIMENTO
DELL'IMPIANTO

Dopo l'installazione del

bruciatore:

1. Controllare la chiusura
del rubinetto di scarico.

2. Aprire le valvole o
saracinesche
dell'impianto.

3. Controllare la
pressurizzazione del
vaso d'espansione
chiuso.

4. Se esiste, aprire
manualmente a meta la
valvola miscelatrice.

5. Con le valvole di sfiato
aria aperte, eseguire il
riempimento
dell'impianto; richiudere
le valvole quando da
loro fuoriesce solo
acqua senza tracce
d'aria.

6. Controllare nuovamente
I'assenza d’aria
aprendo le valvole di
sfiato piu alte
dell'impianto.

7. Controllare sul
manometro la
pressurizzazione
dell'impianto.

8. Controllare che sia
aperta la serranda del
camino.

5.2 PRIMO AVVIAMENTO E
RELATIVI CONTROLLI

Verificare la presenza dei
turbolatori nei tubi da fumo e
I'assenza di corpi estranei o
residui di lavorazione
all'interno del focolare
Chiudere la porta e, dopo
avere allentato i controdadi
posteriori, effettuare un
moderato ed uniforme
serraggio della guarnizione
di tenuta fumi mediante i
volantini di chiusura; a
serraggio avvenuto,
stringere i controdadi
posteriori

Tarare il termostato della
caldaia alla temperatura di
circa 80°C.

5. SYSTEM START-
UP, OPERATION
AND
MAINTENANCE

5.1 FILLING THE HEATING
SYSTEM

After installing the burner:

1. Check that the drain
cock is closed.

2. Open the central
heating valves.

3. Check pressure on the
expansion tank.

4. Manually open the
mixing/diverter valve in
half way position (if it
exists).

5. Fill the heating system
with the air vents open.
Close the valves when
only water comes out
from them, with no sign
of air.

6. Check for air in the
system by opening the
vent valves in the upper
part of the installation.

7. Check pressure in the
system on the pressure
gauge.

8. Check that the
smokestack damper is
open.

5.2 FIRST START-UP AND
PRELIMINARY CHECKS

Carefully inspect the entire
heating system for leaks and
adjust the tightness of all
seals and check the tightness
of all seals and gaskets on
the smoke side of the boiler.

Set the boiler thermostat at
approximately 80°C.

The thermostat of the
recirculation pump is already
set up at 50°C.

NOTE

The manually reset safety
thermostat (certified) is
already set up.

5. MISE EN ROUTE,
EXPLOITATION ET
MAINTENANCE DE
LA CHAUDIERE

5.1 REMPLISSAGE DE
L'INSTALLATION

Apres la mise en place du

braleur:

1. Contréler la fermeture
du robinet de vidange.

2.  Ouvrir les vannes
d'isolement de
linstallation.

3. Contréler la pression de
remplissage du vase
d’expansion.

4. S’ily en aune, ouvrir
manuellement et a
moitié la soupape
mélangeuse.

5. Les purgeurs d’air étant
ouverts, exécuter le
remplissage de
I'installation; refermer
les purgeurs lorsqu’il
n’en sort que de 'eau
sans traces d’air.

6. Contréler 'absence d’air
en ouvrant les purgeurs
les plus hauts de
l'installation.

7. Contréler surle
manometre la pression
de l'installation.

8. Contrdler que le registre
de la cheminée est bien
ouvert.

5.2 PREMIERE MISE EN
ROUTE ET CONTROLES
CORRESPONDANTS

S'assurer :

que le circuit de chauffage
central est correctement
rempli

que la purge de tous les
points hauts est
correctement réalisée

que la puissance du brdleur
est adaptée a la chaudiere
que l'évacuation des fumées
est correcte que le débit
d'eau est suffisant (AT 20 °C
max.)que la température de
retour est supérieure a 60°
C.

Régler le thermostat de la
chaudiére a la température
de 80°C environ.

5. 3ANYCK,
NPOBEAEHUE
PABOT U
SKCMIYATALUNUA

5.1 HAMOJTHEHUE
YCTAHOBKU

Mocne ycTaHOBKM ropenku:

1. [poBepuTb 3akpbiTue
CIMBHOTO KpaHa.

2.  OTKpbITb KNanaHbl Unu
3aCINOHKM YCTaHOBKM.

3. [poseputb
repMeTUYHOCTb
3aKpbITOro
pacLMpUTENbHOTO
baka.

4. BpyuHyio OTKPbITb

HanonoBuHy

CMecUTEeNbHbIN KnanaH,

€CI OH eCTb.

Mpn OTKPLITLIX

KnanaHax,

BbIMyCKalOLLMX BO3AYX

NPOBECTW HaMoJIHEHNE

YCTaHOBKW: 3aKpbITb

KrnanaHbl, kKorga u3 Hux

Ha4yHeT BbIXOAMTb BOAA,

a He BO3ayX.

6. CHoBa npoBepuTb
OTCYTCTBME BO34yXa,
OTKpbIB CaMble BbICOKME
BbIMYCKHbIE KranaHbl
YCTaHOBKM.

7. TlpoBepuTtb Ha
MaHomeTpe
repMeTUYHOCTb
YCTaHOBKM.

8. T[poBepuTb, 4TOOLI
Oblna oTKpbITa
3acrnoHka abiMoxoaa.

o

5.2 MEPBbLIA NMYCK U
COOTBETCTBYOWWN
KOHTPOIb

MpoBepuTb Hanu4ne
Typbynm3aTopoB B AbIMOBbIX
Tpybax n oTcyTcTBMNE
NMOCTOPOHHMX Ten B TOMKe.
3akpbiTe ABeEpLY 1, ocrabus
3aQHUE KOHTPranku, u
nposecTu GbiCTpoe n
paBHOMEpHOe 3akpenneHne
YNAOTHUTENbHOWN NPOKNaaKkn
NPy NOMOLLM 3aKPbIBAKOLLNX
MaxoBMWYKOB; Nocne
3aKpenneHns Npoknagku
3aTsHyTb 3agHue
KOHTprawiku. OTkanubpoBaTb
TepmocTaT KoTna 4o
Temneparypbl ~80°C.
TepmocTart Hacoca
LMpKynsummn oTkanmbposaH
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Il termostato pompa di
ricircolo & gia tarato a 50°C.
Regolare eventualmente la
taratura in funzione delle
effetive esigenze.

NOTA

Il termostato di sicurezza a
riarmo manuale
(omologato) é gia tarato a
100°C.

1. Avviare le pompe di
circolazione
dell'impianto e del
ricircolo della caldaia,
accertando, I'effettivo
movimento dell'acqua,
sia nell'impianto, sia
nella caldaia.

2. Awviare il bruciatore e
procedere alla sua
taratura secondo
quanto descritto nel
relativo manuale d'uso.

3. Controllare il
funzionamento dei
termostati e degli
strumenti di controllo
installati.

4. Controllare la perfetta
tenuta del raccordo tra
caldaia e canna
fumaria; eventuali
fessure si devono
eliminare con cordino in
fibra di vetro e stucco
per le alte temperature.

5. Verificare la perfetta
tenuta del portellone
anteriore, controllando
in particolare che le
tenute della flangia e
del cannotto bruciatore
siano corrette e non
permettano la
fuoriuscita di fumo.

NOTA
Nel caso esistano piccole
perdite della tenuta
sportelli, aggiustare la
pressione sulla
guarnizione agendo in
modo incrociato sui dadi
che bloccano gli sportelli
fino ad eliminare il difetto.

6. Verificare il tiraggio al
raccordo del camino.
Con l'impianto a regime,
controllare che il camino
e l'eventuale canale
fumo, siano in
depressione in ogni
punto (almeno -1 + -2
mm Hz0).

7. Verificare l'efficienza del

1. Start the system
circulation and boiler
recirculation pumps,
making sure water
actually moves both in
the pipeline system and
in the boiler.

2. Start the burner and
adjust it as described in
its operating manual.

3. Check that thermostats
and control gauges and
instruments function
properly.

4. Check that the
connection between
boiler and smokestack
is perfectly sealed. Any
leaks must be sealed off
with glass fibre cord and
high temperature putty.

5. Check that front
hatchways are perfectly
sealed. Check, in
particular, that flange
and burner tube seals
are perfect and do not
permit any smoke to
leak out.

NOTE
If there are small leaks
around the hatchways,
these are eliminated by
regulating the pressure on
the gasket. Do this by
adjusting the nuts that
clamp the hatchways in a
criss-cross tightening
pattern until the defect is
eliminated.

6. Check that there is
sufficient draft at the
connection to the
smokestack. There
must be a depression
(at least -1 =+ -2 mm
H20) at all points in the
smokestack and in any
flues when the boiler is
operating at normal
levels.

7. Check that the sealed
expansion tank
functions correctly.
Check, in particular, the
settings of its safety
valves.

8. Check for and eliminate
the cause if there are
continuous changes in
pressure and
consequently
continuous topping-ups
with water (leaks in the
pipeline system,

Le thermostat pompe de
recyclage est déjaréglé a la
température de 50°C.

REMARQUE

Le thermostat de sécurité
a réarmement manuel est
déja réglé

1.  Amorcer les pompes de
circulation de
l'installation et de
recyclage de la
chaudiére. Vérifier le
débit d’eau aussi bien
dans l'installation que
dans la chaudiére.

2. Mettre en route le
brhleur et effectuer son
réglage suivant les
instructions de la notice
d’emploi.

3. Controler le
fonctionnement des
thermostats et des
instruments de controle
installés.

4. Controler que
I'étanchéité du raccord
entre la chaudiére et le
conduit de fumée est
parfaite; les fissures
éventuelles doivent étre
éliminées par un fil en
fibre de verre et du stuc
pour températures
élevées.

5. Vérifier que I'étanchéité
des portes avant est
parfaite. Vérifier
notamment si les
étanchéités de la bride
et du fourreau du
brdleur sont parfaites et
ne permettent pas la
sortie de fumée.

REMARQUE
Au cas ou il y aurait de
petites pertes d’étanchéité
des portes, ajuster la
pression sur le joint en
agissant d’une fagon
croisée sur les écrous qui
bloquent les portes
jusqu’a éliminer le défaut.

6. \Vérifier le tirage au
raccord de la cheminée.
L’installation étant en
régime, vérifier si la
cheminée et le conduit
de fumée éventuel sont
en dépression en tout
point (-1 + -2 mm Hz0
au moins).

7. Vérifier I'efficacité du

Ha 50°C. PerynupoBsatb
KanmbpoBky no
HeobxoanmMocTu

NMPUMEYAHUE
MNpepoxpaHuTenbHbIN
TepMocCTaT C PyYHbIM
B3BOAOM
(cepTuchLMpoBaHHbIN)
oTkanubpoBaH Ha 100°C.

1. Banyctutb
LMPKYNALMOHHbIE
Hacocbl, yoeauBLUKCD,
4YTO BOAA ABUraeTcst Kak
B YCTAHOBKE, TaK 1 B
KoTne.

2. 3anyctutb ropernky u
oTkanubposaTb ee
cornacHo
COOTBETCTBYIOLLEMY
PYKOBOACTBY.

3. MpoepuTb paboty
TepMOoCTaToB 1
YCTaHOBMNEHHbIX
nNprMBopOoB KOHTPOIS.

4. [poBeputb
repMeTUYHOCTb
coeaunHeHus mexay
KOTIIOM 1 ObIMOXOO0M;
BO3MOXHbIE TPELLMHBbI
[OMKHbI ObITb
yCTpaHeHbl npu
NMOMOLLIM BEPEBKM U3
CTeKnoBaThbl U
LITYKaTYpKX Ans
BbICOKMX TEMMNeparyp.

5. [lpoBeputb
repMeTUYHOCTb
nepeaHen ABepLpbl,
ocoboe BHUMaHue
YAENUTb YNIOTHEHNAM
¢naHua v BTyrnke
ropernku, 4tobbl He
OONYCTUTb YTEYKN
ObIMOB.

NMPUMEYAHUE
Ecnu ecTb HeGonbluKne
YTEUYKU B YNIIOTHEHUAX
oKoLueYeK, OTperynupymrte
AaBrieHue Ha NPOoKagKm,
nepeKpecTHO
BO3AENCTBYSA Ha rauku,
BrokupyoLme OKOLLEYKH,
0O ycTpaHeHus gedekTa.

6. [MposepuTb Tary
absimoxoga. Mpu
paboTatoLen
yCTaHOBKE MpOBEPUTb,
4YTOObBI AbIMOXOA UMK
KaHan oTeoaa AbIMOB
Haxogunuck B
Oernpeccumn B Kaxaom
TOYKe (KaK MUHUMYM, -
1/ - 2 mm H20).
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vaso d’espansione
chiuso, in modo
particolare, la taratura
delle valvole di
sicurezza.

8. Se si hanno continue
variazioni di pressione,
percid sono necessari
continui reintegri
d'acqua, ricercarne le
cause (perdite
nell'impianto,
insufficiente volume del
vaso, ecc.).

9. All'interno, il focolare sia

libero da residui di

combustibile o da corpi

estranei, I'isolante in
fibra ceramica non sia
danneggiato.

Verificare che la fiamma

del bruciatore, sia

regolata in tal modo che
si eviti il contatto con le

pareti della camera di

combustione, al fine di

ottenere una buona

combustione ed evitare
danneggiamenti del
corpo caldaia.

La temperatura

dell’acqua in caldaia

dev’essere compresa

tra 60 e 80°C. E’

indispensabile fin

dall'inizio, che la

differenza di

temperatura fra 'acqua

di mandata e di ritorno

dell'impianto, non superi

i 20°C e che la

temperatura di ritorno

non scenda sotto i

55°C.

Dopo l'avviamento

controllare le tenuta a

caldo.

Il bruciatorista, dovra, quindi,

fare la regolazione del

bruciatore e verificare che la
partenza sia buona (senza
pulsazioni) sia con il camino
caldo che freddo.

10.

1.

12.

insufficient expansion

tank volume, etc.).
9. Check that there is no
residual fuel or foreign
matter inside the
combustion chamber
and that the ceramic
fibre insulation is not
damaged.
Check that the burner
flame is adjusted so that
it does not contact the
walls of the combustion
chamber. This ensures
proper combustion and
prevents damage to the
boiler body.
The water temperature
in the boiler must be
between 60°C and
80°C. The difference in
water temperature
between heating system
delivery and return must
never exceed 20°C, not
even at the start and the
return temperature
doesn’t operate under
55°C
Check for system seal
when the heating
system is hot.

10.

1.

12.

The burner technician shall,
therefore, adjust the burner
and check if start-up is
running well (without
pulsation) either with hot or
cold stack.

Block the air lock after
having set its optimal
position.

vase d’expansion sous
pression, notamment
I'étalonnage des
soupapes de sécurité.
8. En cas de variation
continue de pression et
d’appoints fréquents en
eau, rechercher les
causes (fuites dans
l'installation, volume
insuffisant du vase,
etc.).
9. Allintérieur, controler
que le foyer est libre de
tout résidu de
combustible ou de
corps étrangers et que
l'isolant en fibre de
céramique est en bon
état.
Pour obtenir une bonne
combustion et éviter la
dégradation du corps de
chauffe, la flamme du
brdleur ne doit pas
entrer en contact direct
avec les parois de la
chambre de
combustion. Dans le
cas contraire le réglage
du brdleur doit étre
revu.
La température de I'eau
dans la chaudiére doit
étre comprise entre 60
et 80°C. Il est
indispensable qu'a la
mise en service la
différence de
température entre 'eau
de départ et de retour
de la chaudiéere ne
dépasse pas 20°C et
que le retour ne soit pas
moin que 55°C.
Apres la mise en
service, contrbler
I'étanchéité a chaud.

10.

1.

12.

Le technicien préposé aux
brlleurs devra donc
effectuer le réglage du
braleur et vérifier si son
démarrage est bon (sans
pulsations) aussi bien avec
la cheminée chaude que
froide. Une fois réglé, le
registre d’air doit étre
bloqué.

7. lposeputb
3 PeKTMBHOCTb
3aKpbITOro
pacwmpuTENbLHOTO
6aka, ocobeHHOo
KanmbpoBky
npenoxpaHnTENbHbIX
KranaHoB.
8. Ecnwn paenexwne
NOCTOSIHHO U3MEHSIETCS
1 Heobxoanmo
NOCTOSHHOE
nonosnHeHve Boapl,
HaWTN NpUYKHY (NoTepu
B YCTaHOBKe,
HeJoCTaToOUYHbI 06beEM
Gaka n T.4.).
9. [poseputb
KepamMuyeckyto
N30MAUnIo Ha
NOBPEXOEHUSA U YTOObI
Tonka 6bina cBoboaHa
OT OCTaTKOB FOpPEHMUs 1
WHOPOAHbIX TEen.
Mnams ropenku JomKHO
ObITb OTPErynupoBaHo
Tak, 4tobbl OHO He
Kacanocb CTEH KaMepbl
CropaHusi, 3To NO3BONUT
[OCTUYb XOPOLLEro
ropeHus n nsbexarb
NoBpeXaeHWs KoTna.
TemnepaTtypa Boga B
KOTNne OormkHa obiTb 60
- 80°C. C cawmoro
Hayana pasHuua mexay
TemnepaTypow BoAbl Ha
BXOZ€ W BbIXO4e He
[OOIDKHA NpeBbIlaTh
20°C u Temneparypa
BOAbl HA BbIXOAE He
[OIKHa OnycKaTbCs
Huxe 55°C.
Mocne 3anycka
NPOBEPUTb YNIOTHEHMNE
B paborTe.
Yenosek, paboTatoLumii ¢
ropernkon, AOIMKEH ee
perynupoBatb 1 NpoBepsiTh,
4yTOObI e 3anyck 6bin
xopowunm (6e3 Ton4KoB) Kak
npu ropsiyem, Tak u npu
XOINOAHOM ObIMOXOZeE.

10.

1.

12.
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5.3 DATIPERIL
CONTROLLO DELLA
COMBUSTIONE

Sono dati da riscontrare
all'inizio del raccordo
camino, con caldaia pulita e
con acqua a temperatura di
circa 80°C. La combustione,
se definita ottimale, deve
fornire i seguenti valori:

GASOLIO con viscosita

5,5+ 0,5 mm?/s a 20°C:

- CO2=115+13%
(volumetrico)

- Indice dei fumi secondo
la scala Bacharach: 0 +
1

- Temperatura dei fumi =
170 = 180°C +
temperatura ambiente.

GAS METANO:

- C02=8,5+10.5%
(volumetrico)

- CO = non superiore a
0,1% (volumetrico)

- Temperatura dei fumi =
170 = 180°C +
temperatura ambiente.

5.4 NORME GENERALI
PER LA CONDUZIONE
DELLA CALDAIA

La resa e la durata di una
caldaia dipendono, oltre che
da una corretta installazione,
anche da una buona
conduzione e manutenzione;
si devono pertanto
osservare le seguenti
indicazioni:

1. Se la caldaia & usata in
zone nelle quali la
temperatura pud
scendere di parecchi
gradi sotto lo zero,
interpellare un Tecnico
specializzato per far
miscelare, all'acqua di
riscaldamento, prodotti
anticongelanti specifici.

2. \Verificare
periodicamente il buon
funzionamento e
l'integrita delle tenute
del condotto
d’evacuazione fumi.

3. Nel caso si debbano
eseguire dei lavori o

5.3 DATA FOR CHECKING
COMBUSTION

These data are measured at
the smokestack connection.
They must be measured
with the boiler clean and
with the water at a
temperature of about 80°C.

FUEL OIL with 5,5+ 0,5

mm?/s viscosity at 20°C:

- CO2=11,5+13%
(volumetric)

- Smoke index according
Bacharach scale: 0 + 1

- Smoke temperature =
170 + 180°C + above
room temperature.

NATURAL GAS:

- C02=8,5+10.5%
(volumetric)

- CO = not superior a
0,1% (volumetric)

- Smoke temperature =
170 + 180°C + above
room temperature.

5.4 GENERAL BOILER
OPERATING
INFORMATION

Boiler efficiency and
durability depend on proper
operation and maintenance
as well as on correct
installation. The following
guidelines must be complied
with:

1. Ask a specialist to mix
specific anti-freezes in
the heating system
water if the boiler is
used in zones where
temperatures can drop
several degrees below
zero.

2. Periodically check that
smoke evacuation tube
seals are whole and
efficient.

3. Stop the boiler
whenever it is
necessary to perform
work or maintenance on
structures installed near
smokestacks and their
accessories. When

5.3 DONNEES POUR LE
CONTROLE DE LA
COMBUSTION

Prélever les fumées a la
sortie de la chaudiére, la
chaudiére étant propre et a
la température de 80 °C
environ. La combustion est
optimale pour les valeurs
suivantes:

FIOUL avec une viscosité

de 5,5 * 0,5 mm2/s a 20°C:

- CO2=115+13%
(volumétrique)

— Indice des fumées
suivant I'échelle
Bacharach: 0 + 1

—  Température des
fumées = 170 + 180°C
+ température
ambiante.

GAZ NATURELS

(METHANE):

- CO0;=8,5+10.5%
(volumétrique)

— CO = non supérieur a
0,1% (volumétrique)

Température des fumées =

170 + 180°C + température

ambiante.

5.4 NORMES GENERALES
POUR L'EXPLOITATION
DE LA CHAUDIERE

Le rendement et la durée
d’'une chaudiére dépendent
non seulement d’'une mise
en place correcte mais aussi
d’'une bonne exploitation et
maintenance; on doit donc
observer les indications
suivantes:

1. Sila chaudiére est
utilisée dans des zones
ou la température peut
descendre de plusieurs
degrés au-dessous de
zéro, consulter un
technicien spécialisé
pour faire mélanger a
I'eau de chauffage des
produits antigel.

2. \Vérifier périodiquement
le bon fonctionnement
et l'intégrité des joints
d’étanchéité du conduit
d’évacuation des
fumées.

3. Sil'on doit exécuter des
travaux ou la

5.3 JAHHbIE A1
NPOBEPKW TOIMINBA

3Tn faHHble Heobxoanmo
npoBepuTbL Nepen
NpuUcoeaNHEHNEM
ObIMOXOZa NpU YUCTOM
KOTIe 1 ¢ BOAOW npu
Temnepartype oKomno 80°C.
opeHne cuntaetca
onTumarsbsHbIM npu
cnepywoLwwmMx napameTpax:

OWN3ENb BaskocTb 5,5

0,5 mmZ/c npu 20°C:

- CO2=11,5+13%
(06BEMHBIN)

- WHpekc abimoB no
wkane Bacharach: 0 - 1

- Temnepatypa AbIMOB =
170 - 180°C +
Temnepartypa
NoMeLLEHNS.

NMPUPOOHbIN FA3:

- C02=8,5+10.5%
(06BbEMHBIN)

- CO = He Bbiwe 0,1%
(06BbEMHBIN)

- Temnepatypa AbIMOB =
170 - 180°C +
Temnepartypa
NnomMeLLeHus.

5.4 OCHOBHbIE HOPMBbI
AnA PABOTbI C KOTIIOM

KMNA n anntenbHoCcTb
paboTbl KOTNa 3aBUCAT
NOMMMO MPaBuUIbHON
YCTaHOBKM OT NPaBUITbHOIO
npoBefeHus paboT u
aKcnnyartaumm; Heobxoammo
cobnioaatb cnegyroLme
yKasaHus:

1. Ecnu koten
UCMonb3yeTcs B 30HaX,
roe TemnepaTypa
MOXET OornycKaTbCsl
HVXe Homs,
KBanMLMpOBaHHbIN
crneumanuct JomkeH
nogmeLunBaThb B BOAY
ans otonneHus
crneunanbHble
NPOTVBOMOPO3HbIE
nobaBKu.

2. [lepuoanyeckun
NpoBEPSITb NPaBUMbHYIO
paboTy 1 LenbHOCTb
YNNOTHEHWI KaHana
BbIBOAA AbIMOB.

3. [Mpwn akcnnyaTtauumm
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manutenzioni di
strutture poste nelle
vicinanze dei condotti
fumi ed eventuali loro
accessori, fermare la
caldaia. A lavori ultimati
e prima di avviare la
caldaia, far verificare da
un Tecnico
specializzato l'efficienza
dei condotti fumi della
canna fumaria e in ogni
caso degli accessori
d’evacuazione fumi.

4. La pulizia del locale
caldaia va eseguita a
bruciatore spento.

5. Ad ogni avviamento,
dopo un periodo
d’inattivita, ripetere i
controlli di cui alle
precedenti istruzioni
(vedi installazione e
primo avviamento).

6. Controllare
periodicamente
I'efficienza dei
termostati, dei
dispositivi di sicurezza,
e del termometro della
caldaia.

7. Controllare
periodicamente la
tenuta idraulica
dell'impianto, ad evitare
che avvengano ricambi
d’acqua con rischio di
pericolose formazioni
calcaree e corrosioni
in caldaia.

8. Controllare, una volta
I'anno, lo stato di pulizia
del focolare
rimuovendo, se
necessario, le
incrostazioni.

9. Le eventuali fughe di

gas combusti vanno

tempestivamente
eliminate con la
sostituzione delle
guarnizioni usurate.

Controllare la bonta

della combustione una

volta I'anno.

Evitare lo svuotamento

dell'impianto: si

eviteranno in tal modo
possibilita d’ossidazioni

e depositi.

| reintegri d’acqua devono

essere sempre controllabili

ed effettuati in un solo punto
dell'installazione.

Il vaso d’espansione aperto

deve essere calcolato in

modo da contenere la

10.

1.

work is terminated,
before restarting the
boiler, have a Specialist
check to make sure the
smokestack flues and
smoke evacuation
devices are efficient.

4. Clean the boiler room
with the burner off.

5. Repeat checks
indicated in previous
instructions (see
installation and first
start-up) whenever you
restart the boiler after a
period of inactivity.

6. Periodically check that
thermostats, safety
devices and the boiler
thermometer are
efficient.

7. Periodically check the
hydraulic seal of the
central heating system
to prevent frequent
topping up with water.
This could cause
dangerous lime scale
and corrosion in the
boiler.

8. Once a year check
furnace cleaning.
Remove all scale and
soot as necessary.

9. Any gas leaks must be

immediately eliminated

by replacing worn seals.

Check the quality of

combustion once a

year.

Avoid emptying the

system: this will prevent

rust and scale.

The heating system must be

designed so that subsequent

refilling with water is
reduced to a minimum and
is simply for topping up.

Refills with water must

always be made and

monitored from a single
point in the heating system.

Open expansion tanks must

be sized in order to

compensate for water
expansion during heating.

When a sealed expansion

tank is used, the safety

valves must not open during
normal boiler operation.

10.

1.

maintenance de
structures placées pres
des conduits de fumée
et de leurs accessoires
éventuels, arréter la
chaudiére. A la fin des
travaux et avant de
mettre la chaudiére en
route, faire vérifier par
un technicien spécialisé
I'efficacité des conduits
de fumée du carneau et
des accessoires
d’évacuation des
fumées.

4. Le nettoyage du local
de chaufferie doit étre
effectué lorsque le
brileur est éteint.

5. A chaque mise en
route, aprés une
période d’inactivité,
répéter les contréles
cités dans les
instructions
précédentes (Cf.
installation et premiére
mise en route).

6. Controler
périodiguement
I'efficacité des
thermostats, des
dispositifs de sécurité et
du thermometre de la
chaudiére.

7. Contrbler
périodiquement
I'étanchéité hydraulique
de l'installation, afin
d'éviter les appoints en
eau et de supprimer les
risques d’entartrage et
de corrosion qui sont
dangereux pour la
chaudiére.

8. Contréler, une fois par
an, la propreté du foyer
en enlevant, s’il le faut,
les incrustations.

9. Les fuites éventuelles

de gaz brilés doivent

étre éliminées
immédiatement en
remplagant les joints
usés.

Contréler la bonne

qualité de la combustion

une fois par an.

Eviter la vidange de

l'installation: on évitera

ainsi la possibilité
d’oxydations et de
dépdts.

L’installation doit étre

congue de fagon a ce que

les appoints d’eau soient
limités et ne constituent que

10.

CTPYKTYp,
pacnonoXeHHbIX pAOoM

C kaHanom BbiBOAA
ObIMOB U €ro
KOMMNEKTYIOLLMMMU,
ocTaHaBnMBaTb KOTen.
Mo okoH4aHun paboT,
nepes 3anyckom koTna
crneumanbHbIN TEXHUK
OOIMKeH NpoBepuTb
3 (PeKTUBHOCTb
paboTkl KaHanoB
BblBOAA AbIMOB U
KOMMNEKTYOLWNX AN
BblBOAA AbIMOB.

4. OuucTka KoTenbHoOm
npoBOAUTCS Npu
BbIKITFOYEHHOW roperike.

5. [pw 3anycke nocne
AOMNroro NpocTos
NoBTOPUTL BCE
NPOBEPKM, O KOTOPbIX
roBOpUIIOCH BhILLE (CM.
YCTaHOBKY U NepBbIi
3anyck).

6. [lepuoguyecku

npoBepsiTb

3 PeKTMBHOCTb

paboTbl TEpMOCTATOB,

npegoxpaHnTenbHbIX

YCTPOWCTB 1

TepMoMeTpa KoTna.

Mepuoanyeckmn

npoBepsiTb

repMeTUYHOCTb
yCTaHoBKM, nsberatb

CMeHbl BoAbl, 4YTO

MOXEeT NPUBECTU K

onacHomy

obpa3oBaHMIO HaKUMu

1 KOPpPO3uUM KOTNa.

8. OpawvH pasBrog

NpOBEPSITb COCTOSIHNE

TOnKW, youpas, ecnu

3TO Heobxoamnmo,

HaKuMb.

Bo3mMoxHbIe yTeukn

rasoo6pasHoro

roptoyero 6bICTpo
yCTpaHsoTCA Npu

NOMOLLM 3aMeHblI

N3HOCUBLUMXCS

NpOoKagokK.

OpvH pas B rog

NpoBEpPSTb KA4YeCTBO

roprovero.

11. W3bBeratb onycroLlieHus
YCTaHOBKU; TaK MOXHO
n3bexartb OKUCNEHNS U
OTIOXEHUMN.

MononHeHue BoAbl AOMKHO

KOHTPONMPOBaTLCA U

NpoOBOAUTLCHA B OHOW TOYKE

YCTaHOBKM.

OTKpbITbIN

pacwmpuTenbHbIA 6ak

OOMKEH UMETb Takne

N

©

10.
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naturale dilatazione termica
dell’acqua dell'impianto. In
caso d'utilizzo del vaso
d’espansione chiuso, le
valvole di sicurezza non
devono aprire per il normale
esercizio della caldaia.

5.5 NORME DI SICUREZZA
E CONTROLLI PERIODICI

1. FE’ vietato, poiché
pericoloso, ostruire
anche parzialmente,
anche in via provvisoria,
la o le prese d'aria per
la ventilazione del
locale caldaia.

2. Nel locale caldaia non
devono funzionare
contemporaneamente al
bruciatore, aspiratori ed
apparecchi che
possono sottrarre aria
all'ambiente. E’
indispensabile far
controllare da un
Tecnico qualificato ogni
variazione che puo
essere apportata al
locale caldaia.

3. Controllare
frequentemente la
pressione dell'impianto
sul manometro; ad
impianto freddo, la
pressione deve essere
quella stabilita
dall'lnstallatore in
funzione dell'altezza
dell'edificio e in ogni
caso non deve essere
inferiore ad 1 bar (10
mH-0) Se si dovessero

5.5 SAFETY
REGULATIONS AND
PERIODIC CHECKS

1.

3.

It is dangerous, and
consequently
prohibited; to close,
even partially or
temporarily, boiler room
air vents.

No exhaust fans or
other equipment, which
subtract air from the
boiler, must function in
the room at the same
time the burner is
functioning. A qualified
Technician must check
any changes, which
may be brought to the
boiler room.

Frequently check the
pressure in the heating
system as indicated on
the pressure gauge.
When the heating
system is cold the
pressure must be as set
by the installer
depending on the height
of the building and must
not, in any case, be less
than 1 bar (10 mwg).
Ask a qualified
technician to detect and
eliminate leaks in the
heating system if there

de simples additions.

Les appoints doivent pouvoir
toujours étre controlés et
effectués en un seul point de
l'installation.

Le vase d’expansion ouvert
doit étre calculé de fagon a
absorber l'augmentation du
volume de I'eau de
l'installation. En cas
d’utilisation d'un vase
d’expansion fermé, les
soupapes de sécurité ne
doivent pas s’ouvrir pour le
service normal de la
chaudiére.

5.5 NORMES DE
SECURITE ET
CONTROLES
PERIODIQUES

1. |l estinterdit d’obstruer
méme partiellement et
provisoirement la
ventilation du local de la
chaufferie pour éviter
tout danger.

2. Danslelocal de la
chaudiére, on ne doit
pas faire fonctionner, en
méme temps que le
brileur des aspirateurs
et des appareils qui
peuvent extraire de I'air
du local. Il est
nécessaire de faire
contréler par un
technicien qualifié toute
variation apportée au
local de la chaudiére.

3. Contréler fréquemment
la pression de
I'installation sur le
manomeétre; I'installation
étant froide, la pression
doit étre celle établie
par l'installateur en
fonction de la hauteur
du batiment; en tout état
de cause, elle ne doit
pas étre inférieure a 1
bar (10 mH20). En cas
de chutes de pression
fréquentes, demander

pasmepbl, 4TOObI
nogaepXveaTb HopMansHoe
Tennosoe paclunpeHue
BOAb! B ycTaHoBKe. [Npun
MCMOMb30BaHUN 3aKpPbITOro
paclumpuTensHoro 6aka
npefoxpaHuTenbHble
KnanaHbl LOIKHbI
OTKpbIBaTLCS ANA
HopMarnbHoOM paboTbl KOTNa.

5.5 HOPMbI
BE3OIMNMACHOCTU A
MNEPUOJINYECKNI
KOHTPOIb

1. 3anpelueHo, Tak kak
3T0 onacHo,
3aTpyOHATb, Aaxe
YaCTUYHO 1 BPEMEHHO,
3abop Bo3ayxa ans
BEHTUNALNN
KOTENbHOWN.

2. B koTenbHoM
OLHOBPEMEHHO C
ropeskon He AOMKHbI
paboTaTb acnupartopsbl
n obopynoBaHue,
BbITSITMBAOLLEE BO3OYX
13 nomelleHus. Jlioboe
M3MEHeHne B
KOTENbHOW A0IMKHO
KOHTPONMpOBaThCS
crneunanuctamu.

3. [Mepuoanyeckun
NnpoBepsiTb AaBIeHNE B
yCTaHOBKe Ha
MaHoMeTpe; npu
XONnoAHOM arperarte
[aBneHne JoImKHO
COOTBETCTBOBATb
napameTpy,
npeaycMOTPEHHOMY
YCTaHOBLLMKOM, B
3aBUCMMOCTU OT
BbICOTbI 34aHUS; B
noBGoM crny4vae OHo He
[JOJDKHO ObITb HUXe 1
6ap (10 m H20). Anga
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verificare cali di
pressione frequenti,
richiedere l'intervento di
un Tecnico qualificato
che deve ricercare ed
eliminare la perdita
dell'impianto.

4. Se la caldaia non deve
essere utilizzata per
lunghi periodi, chiudere
I'alimentazione del
combustibile e
disinserire l'interruttore
generale
dell'alimentazione
elettrica. Le stesse
precauzioni devono
essere adottate anche
per fermate temporanee
per la manutenzione.

5. Non toccare le parti
calde della caldaia,
(sportelli, piastra
bruciatore, tubazione
d’evacuazione fumi,
ecc.) le quali sono
surriscaldate e quindi
sono ustionanti. La
stessa precauzione
dev’essere usata anche
per almeno un'ora dopo
che si & spento il
bruciatore.

6. Alfine di evitare
incidenti evitare che nel
locale caldaia entrino
persone non addette
alla conduzione
dell'impianto.

Non bagnare la caldaia con

spruzzi d’acqua o liquidi

detergenti; per la pulizia

(che va eseguita a caldaia

fredda), usare

esclusivamente spugne o

stracci inumiditi con acqua.

5.6 NORME GENERALI
PER LA MANUTENZIONE

NOTA

Sara cura del
Manutentore, tenere
aggiornato il libretto di
centrale, sul quale, si deve
annotare ogni visita con la

are frequent drops in
pressure.

4. If the boiler will not be
used for an extended
period then close off the
fuel supply and turn off
the main electricity
supply switch. These
same precautions must
be used when
temporarily shutting
down the boiler for
maintenance.

5. Never touch hot boiler
components
(hatchways, burner
plate, smoke evacuation
tubes, etc.). These are
very hot and can cause
burns. Wait at least one
hour after the burner
has turned off before
touching these
components.

6. To prevent accidents,
prevent extraneous
persons from entering
the boiler room.

7. Never wet the boiler
with sprays of water or
liquid detergents.

Clean the boiler (only to be

done when the boiler is cold)

with sponges or rags
dampened with water.

5.6 GENERAL
MAINTENANCE
STANDARDS

NOTE

Keep a boiler plant book
updated, in which a
service engineer must
note down every visit,
indicating the date and the

l'intervention d’'un
technicien qualifié qui
doit rechercher et
éliminer la perte de
l'installation.

4. Sila chaudiére ne doit
pas étre utilisée
pendant de longues
périodes, couper
I'alimentation du
combustible et
I'alimentation électrique.
Les mémes précautions
doivent étre adoptées
méme en cas d’'arréts
temporaires pour la
maintenance.

5. Letempsde
refroidissement de la
chaudiére est d'une
heure environ. Pendant
ce temps, ne pas
toucher les parties
chaudes de la
chaudiére (portes,
plaque brdleur, conduite
d’évacuation des
fumées, etc.), qui sont
surchauffées donc
bralantes.

6. Afin d’éviter des
accidents et des
brdlures pendant le
fonctionnement de la
chaudiére ou le
refroidissement, éviter
que des enfants ou des
personnes non
préposées a
I'exploitation de
l'installation entrent
dans le local de la
chaudiére.

Ne pas mouiller la chaudiere

avec des jets d’eau ou des

liquides détergents; pour le
nettoyage (qui doit étre
exécuté lorsque la chaudiére
est froide), utiliser
exclusivement des éponges
ou des chiffons humectés
d’eau.

5.6 NORMES GENERALES
POUR LA MAINTENANCE

REMARQUE

Il appartiendra au
technicien de la
maintenance de tenir le
cahier de chaufferie a

jour. Il devra noter la

YCTaHOBMNEHMWS MPUYMHbI
neprvoan4eckoro
nageHus aaBrneHus,
npurnacuTb
crneuunanucTa, KoTopblii
CMOXET HaNTU U
yCTpaHUTb Henonaaky.

4. Ecnu koten He
MCnonb3yeTcs AONTnNn
nepvog BpeMeHu,
nepekpbITb nogavy
rOpIOYEro N pa3oMKHYTb
OCHOBHOMN
BblKNtoYaTenb
3NEKTPUYECKoro
nutaHus. Te xxe mepbl
OOMKHbI ObITh NPUHSITHI
B OTHOLLEHUMN
BPEMEHHbIX OCTaHOBOK
Ons npoBefeHus pabot
no yxoay 3a arperatom.

5. He TporaTb ropsadve
YacTu koTna (oKoLleyku,
NNacTUHy roperku,
TpybonpoBoz BbiBoAa
ObIMOB U T.A4.), KOTOpblE
MOryT 6bITb NeperpeTsl
N O KOTOpbIE€ MOXHO
obxeubcs. Te ke Mepbl
6e30MacHOCTN JOIMKHbI
ObITb NPUHATLI eLLe B
TeyeHue Yaca nocne
OCTaHOBKW FrOPErKN.

6. YTOObLI N36EXKATL
Hec4acTHbIX Crny4Jaes, B
KOTENbHY HE JOJDKHbI
BXOAUTb Ntoaun,
KOTOpble He NMPUHUMAIOT
yyactusl B paboTtax ¢
YCTaHOBKOW.

He MbITb KOTEN BOAOW Unn

MOKLLMMY CpeacTBamu; ans

OYUCTKM (NpW OXNaXaeHHOM

KOTIE) NCNonb30oBaTh

TONbKO ryGKM UK TPAMKM,

nponuTaHHble BOOOW.

5.6 OCHOBHbIE HOPMBbI
OKCIITYATALNNA

NMPUMEYAHUE

MmMeHHO YyenoBek,
3KCNyaTUpPYHOLLMIA KOTen,
[OJKEeH NONoSHATb
XypHan KkoTenbHoWn,
3aHOCA TyAa KaXAabin
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relativa data e tipo
d’intervento eseguito.

1.

10.

Tutte le operazioni
devono essere eseguite
a bruciatore fermo e
caldaia a temperatura
ambiente.

Per evitare qualsiasi
avviamento anche
accidentale, si consiglia
di asportare i fusibili
della linea
d’alimentazione elettrica
o segnalare con un
cartello il divieto
d’azionamento
dell'interruttore.

Se la manutenzione &
eseguita da piu
persone, concordare
prima di iniziare i lavori,
quale persona dovra
azionare gli interruttori.
Chiudere la tubazione
d’alimentazione del
combustibile (gasolio,
gas).

Durante la pulizia,
indossare abiti adatti,
occhiali, guanti e
maschera e seguire
tutte le norme
antinfortunistiche
previste per lo specifico
lavoro.

Proteggere dalla
polvere tutte le
apparecchiature
(quadro di controllo,
quadro elettronico,
guaina per le sonde,
strumenti di controllo).
Per la pulizia, usare
scovoli aspiranti ed
aspiratori.

Quando si deve
procedere al
rimontaggio delle parti
staccate per la pulizia,
controllare attentamente
le guarnizioni o, se
necessario, sostituirle.
Proteggere viti e dadi
con grasso grafitato che
facilitera la successiva
rimozione.

Dopo aver predisposto
la caldaia per un
periodo di lunga
inattivita, apporre dei
cartelli sugli interruttori
e sulla caldaia che
indicano con esattezza
le operazioni da
compiere prima del
riavviamento.

work that was performed.

10.

1.

All operations must be
done with the burner off
and the boiler at room
temperature.

We recommend, to
prevent accidental start-
up, that you take out
electric line fuses or put
a warning card on the
control switch.

If maintenance is to be
done by, several
persons at once then
before starting to work
first agree on the
person who is to
actuate the control
switches.

Close the fuel supply
pipeline (fuel oil, gas).
Wear suitable
garments, goggles,
gloves and masks
during cleaning.
Comply with all the
safety regulations
specified for each type
of job.

Protect all instruments
from dust and dirt
(control board,
electronic board, probe
sheath, control gauges
and instruments).

Use aspirating flue
brushes and vacuum
cleaners for cleaning.
Carefully inspect all
seals when reinstalling
parts that were
detached for cleaning.
Replace them if
necessary.

Protect screws and nuts
with graphite grease to
make it easier to
remove them later.
When the boiler has
been shut down for an
extended time period
put message cards on
the switches and the
boiler that clearly
specify procedures to
perform prior to start-up.
When re-starting the
boiler, before igniting
the burner, check that
the boiler recirculation
and heating system
circulation pumps
function properly.

date de chaque visite, le
type d’intervention et
les opérations
effectuées.

1.

10.

Toutes les opérations
doivent étre exécutées,
lorsque le brileur est
arrété et la chaudiere a
la température
ambiante.

Pour éviter tout
démarrage, méme
fortuit, on conseille
d’enlever les fusibles de
la ligne d’alimentation
électrique ou de
signaler par un écriteau
l'interdiction d'établir
I'alimentation électrique.
Si la maintenance est
exécutée par plusieurs
personnes, avant de
commencer les travaux,
convenir qui devra
actionner les
interrupteurs.

Fermer le conduit
d’alimentation du
combustible (fioul, gaz).
Pendant le nettoyage,
porter des vétements
adéquats, des lunettes,
des gants et un masque
et suivre toutes les
normes contre les
accidents prévus pour
tout travail spécifique.
Protéger contre la
poussiére tous les
appareillages (tableau
de contrdle, tableau
électronique, gaine pour
les sondes, instruments
de contrdle).

Pour le nettoyage,
utiliser des écouvillons
aspirants et des
aspirateurs.

Lorsqu’on doit effectuer
le remontage des
piéces détachées pour
le nettoyage, controler
attentivement les joints
et, s’il le faut, les
remplacer.

Enduire les vis et les
écrous avec de la
graisse graphitée qui
facilitera la dépose
suivante.

Aprés avoir préparé la
chaudiére pour une
longue période
d’inactivité, apposer des
écriteaux sur les
interrupteurs et sur la

OCMOTp C
COOTBETCTBYIOLLEN JaTON
n onucaHuem
npoBeAeHHbIX paboT

1.

10.

Bce onepauun oomxHbl
nNpoBOAUTLCS NpPU
OCTaHOBMEHHOMN
ropernke, npu
Temneparype Kotna
paBHoOW Temneparype
NOMELLEHUSI.

YTtobbl n3dexartb
Cny4anHoro 3anycka,
pekoMeHayeTcs
nepeHecTn
npegoxpaHnTeny NMHUA
3MNeKTPUYECKOro
NUTaHUSA Unu
NOMECTUTb KapTOYKy C
3anpeTom TporaTb
BbIKIIOYaTENb.

Ecnu akcnnyaTtauums
nposoauTcs
HECKONbKUMU NoAbMNU,
TO Npexae Yem HayaTb
paboTy, OHU OOMKHbI
cornacoBartb, KTO U3
HUX BygeT ynpaBnsaTb
BbIKIIOYATENSMU.
MepekpbITh
nuTaTenbHbIN
Tpybonposog (ausens,
ras).

Bo Bpems ouncTtku
HageBaTb crieyoaexay,
OYKM, NepyaTkM 1 Macky
1 crieqoBatbh BCEM
npenycMOTPEHHbIM
HopMam ans
npegoTBpaLLeHns
HecYacTHbIX Cryyaes.
3aWmnTNTb OT NbINN BCE
obopynoBaHue (naHenb
ynpaBneHus,
3MEKTPOHHYIO NaHErb,
KOXYX 30HO0B, Npubopbl
KOHTpOns).

Ona ouncTkn
MCnonb3oBaThb
BCacblBatoLLne epLun n
acnvpaTtopbl.

Ecnn ans ounctkm
Heobxoanmo
OEMOHTUpPOBaTb
NPUKPENMEeHHbIE YacTu,
BHMMAaTENbHO
NpOBEPUTb NPOKNAAKU 1
npu Heob6Xo0AMMOCTH MX
3aMEHUTb.

BuWHTBLI 1 rakm
3aLWNTUTb CIOEM
rpacuTa, KoTopble
obnerumT nx
nocnepywouee
packpy4uBaHue.

Mocne noaroToBku
KOoTna K Jorromy
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11. Al riavviamento, prima
di accendere il
bruciatore, controllare il
funzionamento delle
pompe di ricircolo
caldaia e delle pompe di
circolazione
dell'impianto.

5.7 DISPOSIZIONI
LEGISLATIVE RELATIVE
ALL’ESERCIZIO E ALLA
MANUTENZIONE

ESERCIZIO

Il DPR 412 del 26/08/1993
prevede che per I'esercizio
degli impianti termici siano
rispettati:

Una temperatura ambiente
massima di 20°C + 2°C di
tolleranza.

Una durata giornaliera
massima d’attivazione
dell'impianto che varia in
funzione delle zone
climatiche.

Un periodo annuale
massimo d’esercizio
dell'impianto che varia in
funzione delle zone
climatiche.

MANUTENZIONE

Il DPR 412 del 26/08/1993
prevede che per ogni
impianto termico sia
compilato e conservato,
conforme al modello
predisposto secondo quanto
indicato dalla Legge un
libretto di centrale per
impianti con potenza
superiore a 35 kW.
Questo documento deve
essere compilato

5.7 OPERATION AND
MAINTENANCE

OPERATION

RCM steel boiler
temperature can be set up in
a range up to 90° C and the
max safety temperature is
100°C.

RCM steel boiler must
operates without any
condensation phenomena in
the furnace

In order to avoid
condensation the return
water temperature must be
not less than 60° C.

Important :

The first burner stage must
be set up to guarantee this
temperature limit

Add antifreeze if
necessary.

MAINTENANCE

Boiler maintenance must be
performed yearly at least
and following operations are
concerned:

brushing the furnace

pulling out the turbulators
cleaning all the tubes with a
steel brush

removing deposits by
opening the rear cleaning
door.

Also check the condition of

chaudiére indiquant
exactement les
opérations a exécuter
avant la remise en
route.

Lors de la remise en
route, avant d’allumer le
brdleur, controler le
fonctionnement des
pompes de recyclage
de la chaudiére et des
pompes de circulation
de l'installation.

1.

5.7 DISPOSITIONS
CONCERNANT LE
FONCTIONNEMENT ET LA
MAINTENANCE

SERVICE

La chaudiere RCM Acier a
une plage de température
de départ réglable de 75° C
a 90° C, la température de
sécurité étant de 100° C.

La chaudiere RCM Acier doit
fonctionner sans qu'il y ait
de condensation dans le
foyer.

Pour éviter les condensats,
la température de I'eau de
retour a la chaudiére doit
étre de 60° C minimum.
Important :

La 1ére allure du braleur doit
étre réglée de fagon a
garantir une température de
retour a la chaudiére de 60°
C minimum.

ENTRETIEN

L'entretien de la chaudiéere
doit étre réalisé au moins
une fois par an en
procédant:

a la dépose du brileur

a la dépose du tampon
arriére

au nettoyage de l'intérieur
du foyer

au ramonage de la
cheminée et du tube de
raccordement

nepuoay npocTos,
NPUKPENUTL KApTOYKN C
ykasaHueMm npoueayp
3anycka Ha
BbIKNOYaTENu 1 Ha
KoTen.

Mpun ouepegHom
3anycke, nepeq
POKUIOM FOpenKM,
npoBepuTb paboTy
LIMPKYMALMOHHBIX
HacoCcoB KOTNna un
YCTaHOBKM.

1.

5.7 3AKOHOOATEJIbHbLIE
MONOXEHWA NO PABOTE
N SKCMNYATALMA

PABOTA

MakcumanbHas
Temneparypa nomeLLeHunst
20°C + 2°C pgonyck.
[HeBHas ANUTENBHOCTb
paboThbl YCTAHOBKM
M3MEHSIETCS B 3aBUCUMOCTM
OT KITMMaTUYECKON 30HbI.
MakcumanbHbIV roaoBOM
nepuog paboTbl yCTaHOBKM
M3MeHsIeTCs B 3aBUCUMOCTM
OT KITMMaTUYECKON 30HbI.
TemnepaTypa Bogbl Ha
BO3BpaTe [OoIMKHa ObITb He
Huxe 60° C

BaxHo :

MepBasi cTyneHb ropenku
OOIMKHa ObITb BbICTaBNeHa
COOTBETCTBYHOLLMM 0Opa3om
ONS rapaHTUmM 3TOro
TemrnepaTypHOro npegena

MNpu Heo6XxoauMocCTH
0o6aBuTbL aHTU(pU3.

SKCIMNYATAUUA
Onepauwmu no akcnnyaraumu
[OIKHBI NPOBOANTLCS, Kak
MWUHVMMYM, OOVH pa3 B roA:
YuncTka kamepbl cropaHunst
YucTtka Typbynusatopos
Yutcka Tpyo

YucTtka geimoxoaa.
MpoBepka cocToAHNA
OrHeynopHbIX MaTepuasnos
nepenHen aeepubl 1
Kepamunyeckomn NpoCronku
Mexay ropenkom u
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dall'installatore, in regola
con i requisiti dalla Legge
46/90 e conservato,
annotando gli interventi di
manutenzione, dal
responsabile dell'impianto
stesso.

Inoltre & stabilito che:

Le operazioni di
manutenzione devono
essere eseguite secondo le
prescrizioni delle vigenti
normative UNI e CEl e
devono essere effettuate
almeno una volta I'anno.

Le verifiche periodiche
d’esercizio, che consistono
nel controllo dei parametri
della combustione, devono
essere eseguite una volta
I'anno per caldaie di potenza
maggiore di 35 kW.

E fatto obbligo al proprietario
dellimmobile, all’'occupante
o allamministratore di
affidare la manutenzione
dell'impianto a persona
fisica o giuridica in possesso
dei requisiti previsti dalla
normativa.

the retractory lining of the
door and the ceramic fiber
wool stuffed between the
burner nozzle and the hole
in the door.

Burner maintenance, carried
on yearly by a service
engineer, includes:

burner and burner head
cleaning fuel filters cleaning
check of every control device
performance test with
combustion check up and
safety device inspection

a la vérification des tubes
coté eau et au nettoyage si
nécessaire.

L'entretien du brdleur doit
étre exécuté chaque année
par un spécialiste et devra
comporter :

le nettoyage complet du
brlleur et de la téte de
combustion

le nettoyage des filtres
situés a l'arrivée du
combustible

la vérification et le réglage
de tous les composants
I'essai de fonctionnement
réel, le controle de la
combustion et des sécurités.

OTBETHbIM dhnaHuem KoTna.
Onepauuu no akcnnyatauum
ropenku ocyLecTBRASOTCS
OOVH pas3 B rog
cneunanucTamu:

YucTka ropenku n ropna
ropenku, punbTpos,
TecTMpoBaHue Bcex
KOHTPOSbHbIX NPUGOPOB 1
TONMMBa, MHCMEKLMUS
npnbopoB 6e3onacHOCTU
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6 ELENCO DELLE
PRINCIPALI NORME E
LEGGI APPLICABILI

6.1 ELENCO DELLE
PRINCIPALI NORME E
LEGGI APPLICABILI

6 LIST OF STANDARDS 6 LISTE DES 6 CMMUCOK OCHOBHbIX
PRINCIPALES NMPUMEHSAEMbIX HOPM
NORMES ET LOIS
APPLICABLES

6.1 LIST OF STANDARDS 6.1 LISTE DES 6.1 CMINCOK OCHOBHbIX

PRINCIPALES NORMES MPUMEHAEMBIX HOPM
ET LOIS APPLICABLES

NORME EUROPEE / EUROPEAN STANDARDS / NORMES EUROPEENNES / EBPOMNENCKVE HOPMBbI

EN 60 335-1
CENELEC HD 251 S3

Sicurezza elettrica apparecchi elettrodomestici / Electrical safety of electric home
appliances / Seécurité électrique des électroménagers / J3nekTpudeckas
6e30nacHOCTb aneKTpnyeckux BblToBbIX NpMGOpPoB

EN 60 529
CENELEC HD 365 S3

Gradi di protezione elettrica / Degree of electrical protection / Degrés de protection
électrique / CTeneHn aneKkTpu4eckon 3aLmThbl

EN 226

Attacco bruciatore — caldaia / Burner - boiler connection / Raccord brlleur —
chaudiére / CoeanHeHne ropernka — koTen

EN 267 Bruciatori monoblocco a polverizzatore / Enbloc atomiser burners / Brileurs
monobloc a pulvérisation / MoHOGOYHbIE FOPEnku ¢ pacnblnTenem
EN 303 Caldaie per riscaldamento centralizzato funzionanti con bruciatori ad aria soffiata /
Boilers for central heating functioning with blown air burners / Chaudiéres pour
chauffage central fonctionnant avec des brdleurs a air soufflé / Kotnbl
LIEHTParnbHOro OTOMNJIEHUS C TOPEeNnkon ¢ HagayBoOM
HOPMbI UNI
[ UNI 9615 | PacueT pa3amepoB AbIMOX00B
HOPMbI CEI
CEIl 64-8 OneKTpuyeckne yCTaHOBKM C HanpskeHneM, He npesbiwatowmm 1000 B
CEIl 64-2 OnekTpuYecKkme yCTaHOBKM B MECTaxX C MOBbILLEHHBIM PUCKOM B3pbiBa UMW Noxapa
3AKOHbI

L. 46/90 (5.3.90)

Hopmbl 6€30nacHOCTM YyCTaHOBOK

DPR 447 (6.12.91)

WHcTpykumm — npunoxexve 3akoHa 46

L. 10/91 (9.1.91)

HopMbl BbINONIHEHNSA dHEPreTUYECKOro niaHa

DPR 412 (28.8.93)

WHCTpyKumm — npunoxexue crateu 4, nyHKT 4 3akoHa 10/91

Legge 1083

Hopmbl ©e30MacHOCTM ra3oBbIX YCTaHOBOK

DM 12.4.1996

YTBepxaeHne TeXHUYECKMX NpaBun no NpeaoTBpaLLeHNIo NoXapos As
NPOEKTUPOBAHNSA, N3rOTOBINEHUS U PaBoTbl TENNOBbLIX YCTAHOBOK C rasoobpasHbim
roproYnM

CIRCOLARE N° 73
DEL 29.9.1971

Hopmbl ©e3onacHocTH, KOTOpbIe AOJIKHblI NPUMEHATLCA NMPU NMPOEKTUPOBaHUN,

yCTaHOBKe U pa60Te TennoBbIX arperatoB

e S’INVITA A VERIFICARE LE LEGGI LOCALI PER L’INSTALLAZIONE ELETTRICA E IDRAULICA.
e USERS ARE INVITED TO CHECK LOCAL LAWS AND CODES REGARDING ELECTRICAL AND PLUMBING

INSTALLATIONS.

¢ PRIERE DE VERIFIER LES LOIS LOCALES POUR L’INSTALLATION ELECTRIQUE ET HYDRAULIQUE.
e PEKOMEHAOYETCA CNEOOBATb MECTHbIM 3AKOHAM, KACAIOLWMMCA 3NEKTPUYECKOU U
r’MAOPABJTIMYECKON YCTAHOBKM.
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